
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29（2017）年 3 月 

 

ご卒業おめでとうございます。 

この報告書は、皆様にご協力いただいたアンケートの結果を抜粋して

ご紹介するもので、ご自身や同窓生の学生生活についての感想や振り返

りを鳥瞰していただけるようになっています。 

また、皆様からいただいた貴重なご意見は、今後の本学の改善に役立

ててまいります。アンケートへのご協力、ありがとうございました。 

卒業後の皆様のご活躍をお祈り申しあげます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩手県立大学 平成 28 年度卒業年次生 

学生生活アンケート 
調査結果（抜粋）報告書 
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１．所属

1. 看護学部 看護学科 86 ( 15.1)

2. 社会福祉学部 福祉経営学科 40 ( 7.0)

3. 社会福祉学部 福祉臨床学科 41 ( 7.2)

4. ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部 ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科 140 ( 24.6)

5. 総合政策学部 総合政策学科 108 ( 19.0)

6. 盛岡短期大学部 生活科学科 49 ( 8.6)

7. 盛岡短期大学部 国際文化学科 67 ( 11.8)

8. 宮古短期大学部 経営情報学科 37 ( 6.5)

合  計 568 ( 100.0)

看護学部看護

学科

15.1%

社会福祉学部

福祉経営学科

7.0%

社会福祉学部

福祉臨床学科

7.2%
ｿﾌﾄｳｪｱ情報学

部ｿﾌﾄｳｪｱ情報

学科
24.6%

総合政策学部

総合政策学科

19.0%

盛岡短期大学

部生活科学科

8.6%

盛岡短期大学

部国際文化学

科
11.8%

宮古短期大学

部経営情報学

科
6.5%

２．性別
1. 男性 218 ( 38.4)
2. 女性 350 ( 61.6)
3. 無回答 0 ( - )

合  計 568 ( 100.0)

男性

38.4%
女性

61.6%

無回答

0.0%

１．調査の概要  

①実 施 時 期 ：  平 成 28 年 12 月 16 日 ～平 成 29 年 2 月 13 日  

②対 象 者 ： 岩 手 県 立 大 学 、盛 岡 短 期 大 学 部 、宮 古 短 期 大 学 部   

平 成 28 年 度 卒 業 年 次 生 （760 名 ） 

③回 答 者 ：  572 件 （回 収 率 ：75.3%） 

※うち 4 件 は期 日 遅 れのため集 計 に含 めていない。 

④集 計 対 象 回 答 者 ： 568 件 （回 収 率 ：74.7%） 

④集 計 対 象 回 答 者 内 訳 ：  
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２．調査結果の要約  

○学 生 生 活 について 

  回 答 者 の出 身 地 は、岩 手 県 67.1%のほか、青 森 県 8.1%、秋 田 県 7.6%と続 き、東 北 6

県 の出 身 者 が全 体 の 92.6%を占 めている。 

  回 答 者 の住 居 の状 況 は、アパート 54.2%、自 宅 39.8%、その他 となっており、通 学 方

法 は、鉄 道 29.4%、自 家 用 車 24.1%、バス 21.5%の順 となっている。 

  「滝 沢 キャンパ スに学 生 寮 があったとしたら 入 寮 を 考 えましたか」と の質 問 に対 し 、

17.7%が「入 寮 を考 えた」と回 答 している。 

  回 答 者 の 1 ヶ月 の平 均 収 入 額 は、全 体 として総 額 76,401 円 、自 宅 生 は 57,951 円 、

自 宅 生 以 外 は 88,316 円 であった。 

  学 内 のサークル活 動 に参 加 していた割 合 は、全 体 の 66.9%。ボランティア活 動 に参 加

したことのある学 生 が全 体 の 47.0%、学 外 のクラブ・サークル活 動 14.6%、地 域 活 動

（町 内 会 などの活 動 ）11.8%、国 際 交 流 活 動 9.5%となった。 

  入 学 後 の学 生 生 活 において、何 らかの犯 罪 や民 事 上 の被 害 ・トラブルを経 験 したこ

とのある学 生 の割 合 は全 体 の 15.1%、その内 約 9%が交 通 事 故 である。 

  在 学 中 の学 生 生 活 全 般 の充 実 度 は、全 体 の 95.0%が肯 定 的 回 答 （「とても充 実 して

いた」「やや充 実 していた」となっている。 

 

○教 育 全 般 について 

  自 ら設 定 した学 習 達 成 目 標 を「達 成 できた」「ほぼ達 成 できた」という肯 定 的 回 答 は、

全 体 の 79.6%。 

  キャリア形 成 に関 わる正 課 の授 業 （「人 間 と職 業 」、「職 業 と倫 理 」など）を履 修 した割

合 は、全 体 の 72.4%。これまでの調 査 と比 較 すると全 体 として「履 修 した」割 合 は大 幅

に増 加 している。 

  インターンシップ・体 験 学 習 （正 課 の実 習 を除 く）を体 験 した学 生 の割 合 は、全 体 の

49.6%。体 験 した学 生 の割 合 は、前 年 度 と比 較 して 2.5%増 加 している。 

  外 国 語 を習 得 するため、正 課 の授 業 以 外 で何 らかの取 り組 みをした学 生 の割 合 は、

全 体 の 26.5%。取 り組 みの内 容 としては、「資 格 試 験 （TOEIC、英 検 など）に挑 戦 し

た」22.4%、「通 信 教 育 や教 材 で自 学 した」5.5%等 となっている。 

  在 学 中 に海 外 渡 航 の経 験 を有 する学 生 は、全 体 の 18.3%。所 属 別 では、盛 岡 短 期

大 学 部 国 際 文 化 学 科 が 70.1%と突 出 して多 い。 

  教 育 の仕 組 みや施 設 ・教 育 機 材 、事 務 室 の対 応 等 に関 する満 足 度 は、約 78%～
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94%の範 囲 で、複 数 の項 目 において向 上 傾 向 が見 受 けられる。否 定 的 意 見 の割 合

が 2 割 を超 えているのは「単 位 互 換 や留 学 等 の教 育 の仕 組 み」（21.5%）のみである。 

 

○図 書 館 について 

  図 書 館 の利 用 頻 度 は、「月 に 1～2 日 」26.6%、「週 に 1～2 日 」20.2%、「年 に数 回 」

16.7%、「試 験 期 間 に利 用 」10.2%の順 となっている。所 属 によって利 用 頻 度 にばらつ

きが見 られる。 

  図 書 館 の利 用 目 的 は 、「学 習 場 所 として（自 学 自 習 ）」 76.4%、「図 書 閲 覧 ・貸 出 」

69.9%、「図 書 ・雑 誌 を利 用 した調 べもの」44.4%の順 に多 くなっている。 

  図 書 館 の利 用 満 足 度 は全 体 的 に高 く、滝 沢 キャンパス、宮 古 キャンパスともに、全

ての項 目 で肯 定 的 意 見 が 87%を超 えている。 

 

○健 康 サポートセンター、学 生 サポートサロン、学 生 相 談 室 、保 健 室 について 

  健 康 サポートセンター、学 生 サポートサロン、学 生 相 談 室 （滝 沢 キャンパス）、保 健 室

（宮 古 キャンパス）については、利 用 したことがない学 生 も多 いが、利 用 者 の満 足 度 は

非 常 に高 く、すべての項 目 で 95%以 上 となっている。 

  宮 古 キャンパスにおいては、ハード・ソフト面 の両 面 において利 用 者 の肯 定 的 意 見 の

割 合 は本 年 度 調 査 では 100%となっている。 

 

○卒 業 後 の進 路 、就 職 活 動 等 について 

  卒 業 後 の進 路 については、「就 職 （公 務 員 以 外 ）」が 68.8%、「就 職 （公 務 員 ）」が

11.8%、「〔学 部 卒 業 生 〕大 学 院 への進 学 (本 学 )」が 4.2%等 となっている。 

  卒 業 後 の居 住 予 定 地 は、「岩 手 県 」が全 体 の 44.7%である。特 徴 的 なのはソフトウェ

ア情 報 学 部 において、「東 京 都 」が 32.9%と最 も高 くなっており、「岩 手 県 」は 30%とな

っている。 

  就 職 予 定 先 または進 学 先 について、「第 １希 望 である」「第 １希 望 に近 い」と回 答 した

割 合 は全 体 の 77.5%。学 科 別 に若 干 の差 異 がみられる。 

  就 職 先 を選 択 する場 合 に重 視 する項 目 は、 全 体 とし ては「仕 事 内 容 （やりがい）」

62.9%、「賃 金 ・賞 与 」61.5%、「希 望 する勤 務 地 であること」45.0%の順 であった。 

  就 職 活 動 の 状 況 に つ い て は 、 5 社 以 上 の 企 業 訪 問 ・ 説 明 会 に 参 加 し た 学 生 が

57.0%、5 社 以 上 に応 募 した学 生 が 38.8%となっている。また、55.2%が 3 社 以 上 受 験

している。内 定 企 業 数 は 1 社 のみが 49.7%である。 

  岩 手 県 出 身 者 で岩 手 県 以 外 の都 道 府 県 に就 職 等 を予 定 している者 のうち、「何 ら

かの時 期 で（岩 手 県 内 へ）U ターンを考 えている」と回 答 した割 合 は 60.9%となってい
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る。 

  卒 業 生 に対 し、母 校 から提 供 して欲 しいサービスやサポートは、「求 人 情 報 等 の提

供 」46.1%、「地 元 への転 職 等 の相 談 への対 応 」28.2%、「キャリアセミナー等 の開 催 」

17.6%、「印 刷 物 ・メールマガジン等 による大 学 の最 新 情 報 の提 供 」 12.1%の順 となっ

ている。 

  大 学 の就 職 支 援 サービスについて、利 用 したことがある者 の満 足 度 は項 目 ごとに若

干 の差 異 があるが、92.9%～96.5%の範 囲 で高 い満 足 度 と言 えよう。 

 

○大 学 への要 望 等  

  自 由 記 述 では教 育 内 容 や学 生 支 援 、施 設 ・環 境 などに関 する要 望 や在 学 中 のサポ

ートなどに関 する謝 辞 等 の記 述 があった。 

 

以 上  
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岩手県 北海道 青森県 秋田県 宮城県 山形県 福島県 東京都 １～８
以外の

国内

外国 無回答

 全  体[ 568] 67.1 1.9 8.1 7.6 4.9 2.8 2.1 － 5.5 － －

看護学部  看護学科[  86] 73.3 5.8 2.3 3.5 3.5 2.3 3.5 － 5.8 － －

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 65.0 － 7.5 7.5 － 5.0 10.0 － 5.0 － －

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 63.4 4.9 4.9 9.8 9.8 2.4 4.9 － － － －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 56.4 1.4 6.4 8.6 9.3 2.9 0.7 － 14.3 － －

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 79.6 － 6.5 6.5 1.9 2.8 0.9 － 1.9 － －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 53.1 － 22.4 14.3 6.1 2.0 － － 2.0 － －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 71.6 3.0 10.4 7.5 3.0 1.5 1.5 － 1.5 － －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 73.0 － 13.5 5.4 2.7 5.4 － － － － －

問４．あなたの出身地(家庭の所在地又は大学休業中の帰省先)は、次のうちどちらですか

67.1 

73.3 

65.0 

63.4 

56.4 

79.6 

53.1 

71.6 

73.0 

1.9 

5.8 

4.9 

1.4 

3.0 

8.1 

2.3 

7.5 

4.9 

6.4 

6.5 

22.4 

10.4 

13.5 

7.6 

3.5 

7.5 

9.8 

8.6 

6.5 

14.3 

7.5 

5.4 

4.9 

3.5 

9.8 

9.3 

1.9 

6.1 

3.0 

2.7 

2.8 

2.3 

5.0 

2.4 

2.9 

2.8 

2.0 

1.5 

5.4 

2.1 

3.5 

10.0 

4.9 

0.7 

0.9 

1.5 

5.5 

5.8 

5.0 

14.3 

1.9 

2.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 568]

看護学部

看護学科[  86]

社会福祉学部

福祉経営学科[  40]

社会福祉学部

福祉臨床学科[  41]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140]

総合政策学部

総合政策学科[ 108]

盛岡短期大学部

生活科学科[  49]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  67]

宮古短期大学部

経営情報学科[  37]

問４．あなたの出身地(家庭の所在地又は大学休業中の帰省先)は、次のうちどちらですか

岩手県 北海道 青森県 秋田県

宮城県 山形県 福島県 東京都

１～８以外の国内 外国 無回答

岩手県 北海道 青森県 秋田県 宮城県 山形県 福島県 東京都 １～８

以外の

国内

外国 無回答

2009年度[ 487] 70.0 2.1 6.8 7.0 4.9 1.6 3.5 0.2 2.7 0.2 1.0

2010年度[ 462] 71.6 1.3 8.0 6.5 4.5 1.1 2.2 0.2 3.7 － 0.9

2011年度[ 483] 72.5 1.4 6.8 7.0 4.1 1.9 3.1 0.2 2.3 0.2 0.4

2012年度[ 486] 72.0 1.0 8.6 7.2 4.7 1.4 1.4 － 2.7 － 0.8

2013年度[ 448] 67.2 1.6 6.5 6.9 6.3 2.5 2.7 0.2 5.8 － 0.4

2014年度[ 393] 71.5 1.8 5.6 6.6 3.8 3.8 2.3 0.3 3.8 0.3 0.3

2015年度[ 459] 65.6 1.7 7.2 7.0 5.0 3.5 1.5 0.2 8.1 － 0.2

2016年度[ 568] 67.1 1.9 8.1 7.6 4.9 2.8 2.1 － 5.5 － －

問４．あなたの出身地(家庭の所在地又は大学休業中の帰省先)は、次のうちどちらですか

３．調査集計結果  

(1)出身地  

出 身 地 は、岩 手 県 67.1%のほか、青 森 県 8.1%、秋 田 県 7.6%と続 き、東 北 6 県 の出 身 者

が全 体 の 92.6%を占 めている。これまでの 8 年 間 の調 査 でみると、岩 手 県 出 身 者 の割 合 は

72.5%～65.6%の範 囲 で上 下 している。 
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問６．あなたの今年度の１か月の収入額について　１か月の平均収入合計額

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

合  計 ０～３万
円未満

３～５万
円未満

５～８万
円未満

８～10万
円未満

10～13万
円未満

13万円以
上

無回答 平  均

568 53 64 149 86 116 57 43 76,401.5

( 100.0) ( 9.3) ( 11.3) ( 26.2) ( 15.1) ( 20.4) ( 10.0) ( 7.6)

226 45 33 63 33 24 8 20 57,951.5

( 100.0) ( 19.9) ( 14.6) ( 27.9) ( 14.6) ( 10.6) ( 3.5) ( 8.8)

342 8 31 86 53 92 49 23 88,316.0

( 100.0) ( 2.3) ( 9.1) ( 25.1) ( 15.5) ( 26.9) ( 14.3) ( 6.7)

0 0 0 0 0 0 0 0 - 

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

 全  体

住
居
形
態

1. 自宅

2. 自宅以外

3. 無回答

66.9 

74.4 

62.5 

90.2 

66.4 

58.3 

65.3 

73.1 

45.9 

32.0 

25.6 

35.0 

9.8 

31.4 

40.7 

32.7 

26.9 

54.1 

1.1 

2.5 

2.1 

0.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 568]

看護学部

看護学科[  86]

社会福祉学部

福祉経営学科[  40]

社会福祉学部

福祉臨床学科[  41]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140]

総合政策学部

総合政策学科[ 108]

盛岡短期大学部

生活科学科[  49]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  67]

宮古短期大学部

経営情報学科[  37]

問７．あなたは学内のサークル活動に参加していましたか

参加していた 参加していなかった 無回答

(2)収入状況  

1 ヶ月 の平 均 収 入 額 は、全 体 として総 額 76,401 円 、自 宅 生 は 57,951 円 、自 宅 生 以 外

は 88,316 円 であった。 

家 庭 からの仕 送 りの額 については、本 年 度 初 めての調 査 であるが、 0～3 万 円 未 満 が

36.8%で最 も高 くなっており、次 いで 3～5 万 円 未 満 15.0%、5～8 万 円 未 満 13.4%となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)学内サークル活動  

学 内 のサークル活 動 に参 加 していた割 合 は、全 体 の 66.9%。所 属 別 では、社 会 福 祉 学

部 福 祉 臨 床 学 科 学 科 の参 加 率 が 90.2%と最 も高 く、宮 古 短 期 大 学 部 経 営 情 報 学 科 の参

加 率 は 45.9%と低 い。 
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ボランティ
ア活動

国際交流活
動

地域活動(町
内会などの
活動)

学外のクラ
ブ・サーク
ル活動

地域創造学
習プログラ
ム〔H25～

H27〕または
いわて創造

学習〔H28
～〕

その他 参加しな
かった

無回答

 全  体[ 568] 47.0 9.5 11.8 14.6 8.8 2.5 36.6 1.6

看護学部  看護学科[  86] 62.8 9.3 8.1 15.1 10.5 2.3 24.4 1.2

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 57.5 2.5 12.5 15.0 15.0 2.5 25.0 －

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 68.3 2.4 7.3 24.4 4.9 2.4 22.0 －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 24.3 7.1 8.6 10.7 2.1 2.1 59.3 2.1

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 48.1 2.8 16.7 19.4 1.9 2.8 34.3 0.9

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 57.1 4.1 6.1 14.3 24.5 2.0 24.5 2.0

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 55.2 37.3 14.9 13.4 19.4 4.5 22.4 －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 29.7 10.8 24.3 5.4 8.1 － 56.8 8.1

問８．あなたは地域活動に参加したことがありますか(複数回答)

45.4 

46.5 

47.5 

65.9 

38.6 

41.7 

51.0 

47.8 

43.2 

49.6 

45.3 

52.5 

31.7 

55.7 

54.6 

44.9 

44.8 

54.1 

3.3 

5.8 

2.4 

2.1 

2.8 

4.1 

7.5 

1.2 

1.2 

2.9 

0.9 

2.7 

0.4 

1.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 568]

看護学部

看護学科[  86]

社会福祉学部

福祉経営学科[  40]

社会福祉学部

福祉臨床学科[  41]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140]

総合政策学部

総合政策学科[ 108]

盛岡短期大学部

生活科学科[  49]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  67]

宮古短期大学部

経営情報学科[  37]

問10．本学に入学してからこれまでを振り返ってみて、あなたは学生生活を充実して過ごしましたか

とても充実していた やや充実していた あまり充実していなかった

全く充実していなかった 無回答

(4)ボランティア活動等  

学 内 外 でのボランティア活 動 等 への参 加 の有 無 についての質 問 では、ボランティア活 動

に参 加 したことのある学 生 が全 体 の 47.0%、学 外 のクラブ・サークル活 動 14.6%、地 域 活 動

（町 内 会 などの活 動 ）11.8%、国 際 交 流 活 動 9.5%となった。学 外 での活 動 に参 加 しなかった

割 合 は 36.6%であった。 

所 属 別 に見 ると、社 会 福 祉 学 部 福 祉 臨 床 学 科 、看 護 学 部 のボランティア活 動 参 加 率 が

6 割 を超 えている。また、盛 岡 短 期 大 学 部 国 際 文 化 学 科 の国 際 交 流 活 動 が 37.3%と高 い

のが特 徴 的 である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)学生生活の充実度  

在 学 中 の学 生 生 活 全 般 の充 実 度 は、全 体 の 95.0%が肯 定 的 回 答 （「とても充 実 してい

た」「やや充 実 していた」の合 計 ）であり、特 に、社 会 福 祉 学 部 福 祉 経 営 学 科 は 100%となっ

ている。 
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26.8 

29.1 

20.0 

26.8 

18.6 

31.5 

34.7 

31.3 

27.0 

52.8 

55.8 

67.5 

61.0 

53.6 

47.2 

42.9 

47.8 

56.8 

14.8 

8.1 

10.0 

2.4 

22.1 

15.7 

16.3 

17.9 

10.8 

1.1 

2.3 

2.4 

2.1 

4.0 

4.7 

2.5 

4.9 

2.9 

5.6 

6.1 

3.0 

2.7 

0.5 

2.4 

0.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 568]

看護学部

看護学科[  86]

社会福祉学部

福祉経営学科[  40]

社会福祉学部

福祉臨床学科[  41]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140]

総合政策学部

総合政策学科[ 108]

盛岡短期大学部

生活科学科[  49]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  67]

宮古短期大学部

経営情報学科[  37]

問11．あなたは、自ら設定した学習達成目標を達成できたと思いますか

達成できた ほぼ達成できた 達成できていない部分が多い

達成できなかった 学習達成目標を設定していない 無回答

49.6 

70.9 

22.5 

17.1 

55.0 

53.7 

65.3 

26.9 

54.1 

50.2 

29.1 

75.0 

82.9 

45.0 

46.3 

34.7 

73.1 

45.9 

0.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 568]

看護学部

看護学科[  86]

社会福祉学部

福祉経営学科[  40]

社会福祉学部

福祉臨床学科[  41]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140]

総合政策学部

総合政策学科[ 108]

盛岡短期大学部

生活科学科[  49]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  67]

宮古短期大学部

経営情報学科[  37]

問14‐(1)．あなたは、インターンシップ(単位認定の有無は問わない。資格要件の実習は除く)を体験し

たことがありますか

体験した 体験しなかった 無回答

(6)学習目標の達成度  

自 ら設 定 した学 習 達 成 目 標 を「達 成 できた」「ほぼ達 成 できた」という肯 定 的 回 答 は、全

体 の 79.6%。 

一 方 、「達 成 できていない部 分 が多 い」「達 成 できなかった」という否 定 的 回 答 の割 合 が

相 対 的 に高 いのは、ソフトウェア情 報 学 部 （24.2%）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7)‐①．インターンシップ・体験学習  

イ ン タ ー ン シ ッ プ ・ 体 験 学 習 （ 正 課 の 実 習 を 除 く ） を 体 験 し た 学 生 の 割 合 は 、 全 体 の

49.6%。看 護 学 部 と盛 岡 短 期 大 学 部 生 活 科 学 科 が 65%以 上 と高 く、社 会 福 祉 学 部 と盛 岡

短 期 大 学 部 国 際 文 化 学 科 は低 くなっている。 

体 験 した学 生 の割 合 は、前 年 度 と比 較 して 2.5%増 加 している。 
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51.1 

63.9 

44.4 

28.6 

44.2 

32.8 

65.6 

66.7 

65.0 

43.6 

36.1 

55.6 

57.1 

53.2 

51.7 

31.3 

27.8 

30.0 

5.0 

14.3 

2.6 

13.8 

3.1 

5.6 

5.0 

0.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体[ 282]

看護学部

看護学科[  61]

社会福祉学部

福祉経営学科[   9]

社会福祉学部

福祉臨床学科[   7]

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[  77]

総合政策学部

総合政策学科[  58]

盛岡短期大学部

生活科学科[  32]

盛岡短期大学部

国際文化学科[  18]

宮古短期大学部

経営情報学科[  20]

問14‐(2)．[(1)で｢体験した｣と回答した方]インターンシップは有意義でしたか

とても有意義だった 有意義だった あまり有意義でなかった 全く有意義でなかった 無回答

英会話ス

クールな
どに通っ

た

通信教育

や教材で
自学した

資格試験

(TOEIC、
英検など)

に挑戦し
た

その他 特になし 無回答

 全  体[ 568] 1.1 5.5 22.4 1.8 73.1 0.4

看護学部  看護学科[  86] 1.2 7.0 9.3 3.5 81.4 1.2

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 2.5 5.0 15.0 － 77.5 －

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] － 2.4 12.2 － 85.4 －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 0.7 3.6 12.9 2.1 82.1 0.7

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 1.9 3.7 20.4 0.9 76.9 －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] － 2.0 20.4 － 77.6 －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] － 16.4 67.2 4.5 29.9 －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 2.7 2.7 35.1 － 62.2 －

問15．あなたは、外国語を習得するため、正課の授業以外で特に何か取り組みましたか(複数回答)

(7)‐②．インターンシップ・体験学習の満足度  

インターンシップ・体 験 学 習 を体 験 した学 生 のうち、「とても有 意 義 であった」「有 意 義 であ

った」と考 える割 合 は、全 体 の 94.7%。「あまり有 意 義 でなかった」「全 く有 意 義 ではなかっ

た」という否 定 的 回 答 割 合 は 5.4%であった。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8)外国語習得のための取り組み  

外 国 語 を習 得 するため、正 課 の授 業 以 外 で何 らかの取 り組 みをした学 生 の割 合 は、 全

体 の 26.5%。取 り組 みの内 容 としては、「資 格 試 験 （TOEIC、英 検 など）に挑 戦 した」22.4%、

「通 信 教 育 や教 材 で自 学 した」5.5%等 となっている。 

所 属 別 で、何 らかの取 り組 みをした学 生 の割 合 が高 いのは盛 岡 短 期 大 学 部 国 際 文 化

学 科 （70.1%）である。 
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１回渡航
した

２回渡航
した

３～４回
渡航した

５回以上
渡航した

海外渡航
はしてい

ない

無回答

 全  体[ 568] 13.2 4.0 0.9 0.2 81.3 0.4

看護学部  看護学科[  86] 11.6 3.5 － 1.2 82.6 1.2

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 10.0 － － － 87.5 2.5

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 4.9 － － － 95.1 －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 6.4 3.6 － － 90.0 －

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 10.2 6.5 1.9 － 81.5 －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 2.0 － 2.0 － 95.9 －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 55.2 11.9 3.0 － 29.9 －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 2.7 － － － 97.3 －

問17‐(1)．あなたは、在学中に海外へ渡航しましたか

大学や学
部主催の

海外研修

本学の教
員による

海外実
習・海外

ゼミ等

本学以外
の団体主

催の海外
研修・イ

ンターン
シップ等

個人での
海外留学

研究のた
めの海外

調査等

個人・家
族・友人

等との旅
行

その他 無回答

 全  体[ 104] 61.5 1.9 10.6 7.7 － 36.5 3.8 －

看護学部  看護学科[  14] 57.1 － 35.7 14.3 － 28.6 7.1 －

社会福祉学部  福祉経営学科[   4] 25.0 － － － － 75.0 － －

社会福祉学部  福祉臨床学科[   2] 50.0 － － － － 50.0 － －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[  14] － 7.1 － 21.4 － 78.6 7.1 －

総合政策学部  総合政策学科[  20] 45.0 5.0 － 15.0 － 60.0 － －

盛岡短期大学部  生活科学科[   2] － － － － － 100.0 50.0 －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  47] 93.6 － 12.8 － － 10.6 2.1 －

宮古短期大学部  経営情報学科[   1] 100.0 － － － － － － －

問17‐(2)．[(1)で｢渡航した｣と回答した方]渡航の目的は次のうちどれですか(複数回答)

 (9)-①．海外渡航  

在 学 中 に海 外 渡 航 の経 験 を有 する学 生 は、全 体 の 18.3%。所 属 別 では、盛 岡 短 期 大

学 部 国 際 文 化 学 科 が 70.1%と突 出 して多 い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(9)-②．海外渡航の目的  

海 外 渡 航 の目 的 は「大 学 や学 部 主 催 の海 外 研 修 」が最 も多 く 61.5%、次 いで「個 人 ・家

族 ・友 人 等 との旅 行 」36.5%となっている（複 数 回 答 ）。 
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問18．施設・教育機材等についての満足度

肯定的意

見/利用者

否定的意

見/利用者

2009年度[ 487] 23.4 23.4 40.7 9.9 1.6 1.0 84.8% 15.2%

2010年度[ 462] 21.9 23.2 46.3 6.7 1.3 0.6 89.7% 10.3%

2011年度[ 483] 19.9 27.1 41.8 7.7 2.9 0.6 86.7% 13.3%

2012年度[ 486] 22.4 27.6 43.0 5.1 1.0 0.8 92.0% 8.0%

2013年度[ 448] 25.2 29.7 36.6 6.0 1.3 1.1 90.0% 10.0%

2014年度[ 393] 16.5 22.9 46.8 9.9 3.1 0.8 84.3% 15.7%

2015年度[ 459] 28.5 26.1 36.8 6.3 1.3 0.9 89.2% 10.8%

2016年度[ 568] 35.0 22.2 37.3 4.0 0.5 0.9 92.9% 7.1%

2009年度[ 487] 0.8 19.1 58.3 17.0 3.9 0.8 78.7% 21.3%

2010年度[ 462] 0.4 18.2 59.1 19.5 2.2 0.6 78.1% 21.9%

2011年度[ 483] 1.0 20.5 59.8 13.3 4.8 0.6 81.7% 18.3%

2012年度[ 486] 3.3 19.8 59.5 14.8 2.7 － 81.9% 18.1%

2013年度[ 448] 2.0 27.0 55.1 12.9 1.8 1.1 84.8% 15.2%

2014年度[ 393] 1.3 16.8 57.8 18.8 4.3 1.0 76.3% 23.7%

2015年度[ 459] 2.2 19.0 57.5 16.8 3.3 1.3 79.2% 20.8%

2016年度[ 568] 1.9 22.9 59.0 13.2 2.3 0.7 84.1% 15.9%

2009年度[ 487] 0.6 15.2 52.0 26.5 4.7 1.0 68.3% 31.7%

2010年度[ 462] － 16.9 57.1 22.7 2.6 0.6 74.5% 25.5%

2011年度[ 483] 0.6 16.8 49.1 27.1 5.8 0.6 66.7% 33.3%

2012年度[ 486] 1.4 19.3 53.3 22.8 3.1 － 73.7% 26.3%

2013年度[ 448] 1.1 21.4 53.1 20.1 2.9 1.3 76.4% 23.6%

2014年度[ 393] 0.8 16.0 52.4 26.7 3.6 0.5 69.3% 30.7%

2015年度[ 459] 0.9 17.4 54.9 22.2 3.7 0.9 73.6% 26.4%

2016年度[ 568] 1.6 19.2 60.9 14.8 2.8 0.7 82.0% 18.0%

2009年度[ 487] 1.0 20.9 53.0 20.1 2.9 2.1 76.3% 23.7%

2010年度[ 462] 0.9 21.6 56.9 17.1 2.4 1.1 80.1% 19.9%

2011年度[ 483] 1.0 22.8 54.0 17.2 4.3 0.6 78.1% 21.9%

2012年度[ 486] 1.4 23.9 52.1 19.5 2.9 0.2 77.2% 22.8%

2013年度[ 448] 1.3 22.1 51.3 19.6 4.5 1.1 75.3% 24.7%

2014年度[ 393] 1.0 15.3 57.3 20.1 5.1 1.3 74.2% 25.8%

2015年度[ 459] 1.3 17.6 56.4 19.0 3.7 2.0 76.6% 23.4%

2016年度[ 568] 1.2 20.4 58.8 15.5 3.3 0.7 80.8% 19.2%

利用者無回答不満であ

る

どちらか

といえば

不満であ

る

どちらか

といえば

満足であ

る

満足であ

る

利用した

ことがな

いのでわ

からない

①

学

習

を

サ

ポ
ー

ト

し

て

く

れ

る

仕

組

み

(

教

員

と

の

面

談

シ

ス

テ

ム
、

学

習

支

援

コ
ー

ナ
ー

な

ど

自

学

支

援

の

場

)

②

本

学

の

カ

リ

キ
ュ

ラ

ム

構

成

③

時

間

割

の

科

目

配

置

の

仕

方

④

講

義

概

要

(

シ

ラ

バ

ス

)

の

わ

か

り

や

す

さ

(10)教育の仕組みや施設・教育機材、事務室の対応等に関する満足度  

教 育 の仕 組 みや施 設 ・教 育 機 材 、事 務 室 の対 応 等 に関 する満 足 度 は、約 78%～94%の

範 囲 で、複 数 の項 目 において向 上 傾 向 が見 受 けられる。 

否 定 的 意 見 の割 合 が 2 割 を超 えているのは 「単 位 互 換 や留 学 等 の教 育 の仕 組 み」

（21.5%）のみである。 

滝 沢 キャンパスの事 務 室 の対 応 （設 問 ⑬～⑯）については、満 足 度 88.7%～94.3%の範

囲 にある。 

宮 古 キャンパス事 務 室 の対 応 （設 問 ⑰）についての満 足 度 は、91.7%となっている。 

設 問 ごとの詳 細 は後 述 している。 
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肯定的意

見/利用者

否定的意

見/利用者

2009年度[ 487] 43.9 12.9 26.5 11.1 4.5 1.0 71.6% 28.4%

2010年度[ 462] 48.9 13.0 27.3 6.3 2.8 1.7 81.6% 18.4%

2011年度[ 483] 46.2 11.8 27.7 9.7 3.9 0.6 74.3% 25.7%

2012年度[ 486] 36.4 15.8 34.4 9.1 3.3 1.0 80.3% 19.7%

2013年度[ 448] 44.9 15.8 29.0 7.6 1.3 1.3 83.4% 16.6%

2014年度[ 393] 34.9 12.2 38.2 10.2 3.6 1.0 78.6% 21.4%

2015年度[ 459] 39.9 13.9 30.9 10.2 3.1 2.0 77.2% 22.8%

2016年度[ 568] 43.7 14.4 29.2 9.2 2.8 0.7 78.5% 21.5%

2009年度[ 487] 1.2 34.9 45.0 14.2 3.5 1.2 81.9% 18.1%

2010年度[ 462] 0.4 38.3 46.1 11.3 2.8 1.1 85.7% 14.3%

2011年度[ 483] 1.7 36.2 47.6 11.0 3.1 0.4 85.6% 14.4%

2012年度[ 486] 2.5 38.1 45.5 11.1 2.7 0.2 85.8% 14.2%

2013年度[ 448] 3.3 37.3 44.9 10.0 2.5 2.0 86.8% 13.2%

2014年度[ 393] 1.3 31.8 52.2 9.7 4.3 0.8 85.7% 14.3%

2015年度[ 459] 3.9 36.8 48.1 6.5 2.2 2.4 90.7% 9.3%

2016年度[ 568] 3.3 37.0 50.2 7.4 1.1 1.1 91.2% 8.8%

2009年度[ 487] 1.6 44.1 45.2 5.5 2.7 0.8 91.6% 8.4%

2010年度[ 462] 1.3 45.9 37.4 9.3 5.6 0.4 84.8% 15.2%

2011年度[ 483] 2.5 42.9 42.9 9.3 1.9 0.6 88.5% 11.5%

2012年度[ 486] 2.3 45.5 41.6 8.2 2.5 － 89.1% 10.9%

2013年度[ 448] 1.8 41.1 44.9 9.4 1.3 1.6 88.9% 11.1%

2014年度[ 393] 1.3 35.9 49.4 8.9 4.1 0.5 86.8% 13.2%

2015年度[ 459] 2.0 40.5 43.6 9.8 2.8 1.3 86.9% 13.1%

2016年度[ 568] 3.5 40.7 45.1 8.3 2.1 0.4 89.2% 10.8%

2009年度[ 487] 29.2 27.9 32.9 6.2 3.1 0.8 86.8% 13.2%

2010年度[ 462] 26.8 30.7 34.0 6.3 1.3 0.9 89.5% 10.5%

2011年度[ 483] 28.8 32.1 29.4 6.0 3.3 0.4 86.8% 13.2%

2012年度[ 486] 23.7 35.4 32.9 6.2 1.6 0.2 89.7% 10.3%

2013年度[ 448] 24.8 31.3 33.9 6.9 2.0 1.1 88.0% 12.0%

2014年度[ 393] 20.4 28.2 35.9 9.7 4.6 1.3 81.8% 18.2%

2015年度[ 459] 22.4 32.7 35.3 6.3 1.7 1.5 89.4% 10.6%

2016年度[ 568] 27.6 28.5 34.7 6.5 2.1 0.5 88.0% 12.0%

2009年度[ 487] 3.1 25.5 44.4 19.1 7.2 0.8 72.6% 27.4%

2010年度[ 462] 2.4 33.5 46.3 13.9 3.7 0.2 82.0% 18.0%

2011年度[ 483] 2.3 32.1 42.4 17.4 5.2 0.6 76.8% 23.2%

2012年度[ 486] 1.6 34.6 45.3 16.0 2.3 0.2 81.3% 18.7%

2013年度[ 448] 3.6 33.3 42.9 15.2 3.8 1.3 80.0% 20.0%

2014年度[ 393] 4.1 27.0 45.3 18.1 4.8 0.8 75.9% 24.1%

2015年度[ 459] 5.4 32.0 45.5 12.9 3.3 0.9 82.8% 17.2%

2016年度[ 568] 5.3 39.8 46.1 6.0 2.3 0.5 91.2% 8.8%

どちらか

といえば
不満であ

る

不満であ

る

無回答 利用者利用した

ことがな
いのでわ

からない

満足であ

る

どちらか

といえば
満足であ

る

⑤

単
位

互
換

や
留

学
等

の

教

育
の

仕
組

み

⑥

教

室
等

の
各

種
学

習
施

設
の

充
実

度

⑦

P
C
、

プ

ロ
ジ
ェ

ク

タ
ー

、

専

門

機
材

等
の

教

育
機

材
の

充
実

度

⑧

学
生

の
経

済

的
支

援
制

度

(
奨

学
金
、

授
業

料
免

除

)
の

充

実
度

⑨

学

生
ホ
ー

ル

や
ラ

ウ

ン

ジ

等

の
く

つ
ろ

ぎ
空

間
、

活

動
の

場
の

充
実

度
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肯定的意

見/利用者

否定的意

見/利用者

2009年度[ 487] 2.1 15.2 38.2 25.9 17.5 1.2 55.2% 44.8%

2010年度[ 462] 2.4 22.1 50.6 19.3 5.4 0.2 74.7% 25.3%

2011年度[ 483] 3.3 25.5 44.5 19.7 6.6 0.4 72.7% 27.3%

2012年度[ 486] 2.3 28.4 45.3 17.1 6.6 0.4 75.7% 24.3%

2013年度[ 448] 5.1 33.0 40.4 15.8 4.0 1.6 78.7% 21.3%

2014年度[ 393] 4.1 28.5 47.6 12.0 7.1 0.8 79.9% 20.1%

2015年度[ 459] 2.0 31.8 49.2 10.2 5.7 1.1 83.6% 16.4%

2016年度[ 568] 2.8 37.1 46.8 8.8 3.5 0.9 87.2% 12.8%

2009年度[ 487] 1.6 13.1 41.5 26.1 16.8 0.8 56.0% 44.0%

2010年度[ 462] 1.7 15.2 51.5 22.1 9.1 0.4 68.1% 31.9%

2011年度[ 483] 2.7 20.5 42.2 24.4 9.5 0.6 64.9% 35.1%

2012年度[ 486] 1.0 27.0 43.8 20.4 7.4 0.4 71.8% 28.2%

2013年度[ 448] 1.6 35.5 41.3 14.3 6.0 1.3 79.1% 20.9%

2014年度[ 393] 2.0 29.8 43.5 15.8 7.1 1.8 76.2% 23.8%

2015年度[ 459] 1.5 35.1 44.9 11.5 5.9 1.1 82.1% 17.9%

2016年度[ 568] 2.8 39.1 44.4 10.2 3.2 0.4 86.2% 13.8%

2009年度[ 487] 22.0 17.7 40.0 13.6 4.7 2.1 75.9% 24.1%

2010年度[ 462] 25.5 16.9 42.4 11.0 2.8 1.3 81.1% 18.9%

2011年度[ 483] 25.5 18.2 40.2 10.4 3.9 1.9 80.3% 19.7%

2012年度[ 486] 25.5 18.7 40.5 10.9 2.5 1.9 81.6% 18.4%

2013年度[ 448] 27.5 20.5 36.8 8.9 1.8 4.5 84.3% 15.7%

2014年度[ 393] 25.2 17.8 42.7 10.4 2.8 1.0 82.1% 17.9%

2015年度[ 459] 21.1 23.5 43.8 7.2 2.8 1.5 87.0% 13.0%

2016年度[ 568] 26.6 22.9 40.8 6.2 2.5 1.1 88.1% 11.9%

2009年度[ 398] 4.8 36.9 45.7 7.3 4.0 1.3 88.0% 12.0%

2010年度[ 387] 4.9 38.5 46.0 8.3 1.3 1.0 89.8% 10.2%

2011年度[ 398] 2.3 41.0 47.0 6.5 2.8 0.5 90.4% 9.6%

2012年度[ 399] 6.0 32.6 46.1 12.3 2.3 0.8 84.4% 15.6%

2013年度[ 386] 6.0 38.6 43.5 8.0 2.6 1.3 88.5% 11.5%

2014年度[ 346] 4.9 31.2 50.0 8.4 4.3 1.2 86.5% 13.5%

2015年度[ 426] 9.6 34.0 48.1 6.3 1.2 0.7 91.6% 8.4%

2016年度[ 531] 7.3 40.5 43.3 5.8 2.3 0.8 91.2% 8.8%

2009年度[ 398] 2.5 42.7 45.0 5.5 3.3 1.0 90.9% 9.1%

2010年度[ 387] 2.6 42.6 43.4 8.5 1.8 1.0 89.3% 10.7%

2011年度[ 398] 22.4 30.4 39.9 3.8 3.0 0.5 91.2% 8.8%

2012年度[ 399] 21.1 28.1 40.1 8.0 2.3 0.5 86.9% 13.1%

2013年度[ 386] 20.2 32.6 39.4 3.9 2.6 1.3 91.7% 8.3%

2014年度[ 346] 22.0 24.9 43.4 6.9 2.0 0.9 88.4% 11.6%

2015年度[ 426] 28.2 28.2 37.3 4.9 0.7 0.7 92.1% 7.9%

2016年度[ 531] 2.6 41.6 43.9 7.9 3.0 0.9 88.7% 11.3%

利用した

ことがな
いのでわ

からない

満足であ

る

どちらか

といえば
満足であ

る

どちらか

といえば
不満であ

る

不満であ

る

無回答 利用者

⑩

売
店
、

書

籍
販

売
の

充

実

度

⑪
学

生
食

堂
の

充
実

度

⑫
課

外
活

動

施
設

の
充

実

度

⑬

滝
沢

キ
ャ

ン

パ
ス

　
学

部

事
務

室
の

対
応

⑭

滝

沢
キ
ャ

ン

パ
ス

　

学

生

セ
ン

タ
ー

の
対

応
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肯定的意
見/利用者

否定的意
見/利用者

2009年度[ 398] 32.2 26.6 34.2 4.8 1.3 1.0 91.0% 9.0%

2010年度[ 387] 31.5 24.3 38.2 4.1 0.5 1.3 93.1% 6.9%

2011年度[ 398] 35.2 22.9 36.2 2.8 2.0 1.0 92.5% 7.5%

2012年度[ 399] 36.6 23.6 33.6 4.5 1.0 0.8 91.2% 8.8%

2013年度[ 386] 35.8 25.1 33.2 3.4 1.0 1.6 93.0% 7.0%

2014年度[ 346] 37.6 19.4 36.4 4.6 1.2 0.9 90.6% 9.4%

2015年度[ 426] 38.0 24.6 31.9 3.5 0.5 1.4 93.4% 6.6%

2016年度[ 531] 34.7 25.4 34.3 3.6 1.1 0.9 92.7% 7.3%

2009年度[ 398] 29.9 27.6 34.9 4.0 2.3 1.3 90.9% 9.1%

2010年度[ 387] 31.5 24.5 36.4 4.4 0.5 2.6 92.5% 7.5%

2011年度[ 398] 37.7 23.6 33.4 2.0 2.0 1.3 93.4% 6.6%

2012年度[ 399] 32.6 21.8 37.3 6.0 1.3 1.0 89.1% 10.9%

2013年度[ 386] 30.1 25.9 35.2 4.4 1.6 2.8 91.1% 8.9%

2014年度[ 346] 30.1 23.1 37.0 7.5 1.7 0.6 86.7% 13.3%

2015年度[ 426] 31.5 26.8 36.9 3.1 0.9 0.9 94.1% 5.9%

2016年度[ 531] 32.6 28.6 34.1 2.1 1.7 0.9 94.3% 5.7%

2009年度[  89] 2.2 58.4 38.2 1.1 － － 98.9% 1.1%

2010年度[  75] － 53.3 40.0 － 4.0 2.7 95.9% 4.1%

2011年度[  85] － 49.4 47.1 3.5 － － 96.5% 3.5%

2012年度[  87] － 66.7 32.2 1.1 － － 98.9% 1.1%

2013年度[  62] － 62.9 29.0 6.5 － 1.6 93.4% 6.6%

2014年度[  47] － 46.8 46.8 2.1 2.1 2.1 95.7% 4.3%

2015年度[  33] － 51.5 30.3 9.1 6.1 3.0 84.4% 15.6%

2016年度[  37] － 35.1 54.1 2.7 5.4 2.7 91.7% 8.3%

利用者

⑮
滝
沢
キ
ャ

ン
パ
ス
　
入

試
関
係
窓
口
の
対
応

⑯
滝
沢
キ
ャ

ン
パ
ス
　
総

務
室
の
対
応

(

授
業
料
納

入
、

施
設
利
用
等

)

⑰
宮
古
キ
ャ

ン
パ
ス
　
事

務
室
の
対
応

利用した
ことがな
いのでわ
からない

満足であ
る

どちらか
といえば
満足であ
る

どちらか
といえば
不満であ
る

不満であ
る

無回答
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ほぼ毎
日

週に３
～４日

週に１
～２日

月に１
～２日

年に数
回

試験期
間だけ

利用

ほとん
ど利用

しない

利用し
たこと

がない

無回答

 全  体[ 568] 1.6 8.8 20.2 26.6 16.7 10.2 13.0 2.5 0.4

看護学部  看護学科[  86] 1.2 15.1 44.2 24.4 3.5 9.3 1.2 － 1.2

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] － 2.5 20.0 50.0 12.5 7.5 5.0 － 2.5

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 2.4 9.8 7.3 26.8 22.0 24.4 7.3 － －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 0.7 1.4 5.7 14.3 28.6 5.0 35.7 8.6 －

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 0.9 13.0 25.9 31.5 11.1 11.1 4.6 1.9 －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] － 8.2 8.2 30.6 10.2 32.7 10.2 － －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 6.0 10.4 28.4 26.9 16.4 3.0 9.0 － －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 2.7 13.5 18.9 32.4 27.0 － 5.4 － －

問19．あなたは、在学中にどれだけの頻度で図書館を利用しましたか

学習場

所とし
て(自学

自習)

図書閲

覧・貸
出

雑誌閲

覧・複
写

図書・

雑誌を
利用し

た調べ
もの

文献の

取り寄
せ

ビデ

オ・DVD
等の利

用

新聞を

読む

イン

ター
ネット

の利用

電子

ジャー
ナルの

利用

データ

ベース
の利用

その他 無回答

 全  体[ 552] 76.4 69.9 13.4 44.4 12.0 13.2 19.9 21.7 4.2 12.9 2.9 0.9

看護学部  看護学科[  85] 94.1 87.1 43.5 65.9 31.8 32.9 2.4 36.5 18.8 31.8 1.2 1.2

社会福祉学部  福祉経営学科[  39] 94.9 76.9 15.4 46.2 12.8 12.8 23.1 15.4 － 10.3 － －

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 92.7 80.5 19.5 51.2 17.1 9.8 19.5 31.7 － 19.5 2.4 －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 128] 42.2 59.4 1.6 21.9 5.5 1.6 7.0 1.6 1.6 － 10.9 2.3

総合政策学部  総合政策学科[ 106] 91.5 63.2 12.3 45.3 8.5 12.3 46.2 28.3 1.9 20.8 － －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 87.8 44.9 2.0 32.7 8.2 6.1 4.1 26.5 － 2.0 － 2.0

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 80.6 85.1 4.5 62.7 7.5 26.9 28.4 28.4 4.5 10.4 － －

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 51.4 73.0 10.8 43.2 5.4 － 32.4 16.2 － 5.4 － －

問20．あなたは、在学中にどのような目的で図書館を利用しましたか(複数回答)

(11)図書館利用頻度  

図 書 館 の利 用 頻 度 は、「月 に 1～2 日 」26.6%、「週 に 1～2 日 」20.2%、「年 に数 回 」16.7%、

「試 験 期 間 に利 用 」10.2%の順 となっている。所 属 によって利 用 頻 度 にばらつきが見 られ、ソ

フトウェア情 報 学 部 では、「ほとんど利 用 しない」「利 用 したことがない」という学 生 の割 合 が

35.7%にのぼる。 

＜経 年 変 化 ＞にみられるとおり、「月 に 1～2 日 」以 上 の頻 度 で利 用 する学 生 の割 合 は

昨 年 大 幅 に減 少 していたが、今 年 度 は 57.2%と増 加 した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(12)図書館利用目的  

図 書 館 の利 用 目 的 は、「学 習 場 所 として（自 学 自 習 ）」76.4%、「図 書 閲 覧 ・貸 出 」69.9%、

「図 書 ・雑 誌 を利 用 した調 べもの」44.4%の順 に多 くなっている。 

経 年 変 化 でみると、「学 習 場 所 として（自 学 自 習 ）」は約 70%～80%で推 移 、「雑 誌 閲 覧 ・

複 写 」は低 下 傾 向 、「インターネットの利 用 」がやや増 加 傾 向 にあると言 えよう。 
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肯定的
意見

否定的
意見

2009年度[ 398] 1.0 26.1 41.0 20.4 10.3 1.3 68.6% 31.4%

2010年度[ 387] 1.8 29.7 44.2 19.1 4.7 0.5 75.7% 24.3%

2011年度[ 398] 2.3 30.2 44.5 12.3 8.8 2.0 78.0% 22.0%

2012年度[ 399] 5.8 32.3 40.6 17.0 3.5 0.8 78.0% 22.0%

2013年度[ 386] 6.5 32.9 46.4 10.4 3.1 0.8 85.5% 14.5%

2014年度[ 346] 3.2 35.0 47.4 10.7 2.9 0.9 85.8% 14.2%

2015年度[ 426] 8.9 36.9 41.8 11.0 0.2 1.2 87.5% 12.5%

2016年度[ 531] 10.4 36.2 44.4 7.7 0.2 1.1 91.1% 8.9%

2009年度[ 398] 2.5 35.4 47.2 11.6 2.0 1.3 85.9% 14.1%

2010年度[ 387] 7.5 35.1 45.2 10.3 1.3 0.5 87.4% 12.6%

2011年度[ 398] 8.5 37.4 42.2 7.8 2.0 2.0 89.0% 11.0%

2012年度[ 399] 11.0 40.9 40.1 6.3 1.0 0.8 91.8% 8.2%

2013年度[ 386] 11.7 41.2 38.1 7.5 1.0 0.5 90.3% 9.7%

2014年度[ 346] 9.5 35.3 46.0 7.2 1.2 0.9 90.6% 9.4%

2015年度[ 426] 13.1 40.4 39.0 5.6 0.7 1.2 92.6% 7.4%

2016年度[ 531] 15.4 35.6 43.9 3.6 0.6 0.9 95.0% 5.0%

2009年度[ 398] 0.8 28.4 47.0 17.8 4.8 1.3 76.9% 23.1%

2010年度[ 387] 1.3 33.1 50.6 11.4 3.1 0.5 85.3% 14.7%

2011年度[ 398] 2.3 30.7 46.0 16.1 3.0 2.0 80.1% 19.9%

2012年度[ 399] 4.3 35.6 43.1 14.3 1.8 1.0 83.1% 16.9%

2013年度[ 386] 4.7 35.8 43.3 13.0 2.8 0.5 83.3% 16.7%

2014年度[ 346] 2.9 30.6 46.0 13.6 4.9 2.0 80.5% 19.5%

2015年度[ 426] 7.0 35.4 42.7 11.5 2.1 1.2 85.2% 14.8%

2016年度[ 531] 8.1 38.2 41.4 8.3 2.8 1.1 87.8% 12.2%

2009年度[ 398] 3.8 34.2 44.2 12.6 3.8 1.5 82.8% 17.2%

2010年度[ 387] 4.9 38.0 46.8 8.3 1.6 0.5 89.6% 10.4%

2011年度[ 398] 6.8 34.2 47.0 8.3 1.8 2.0 89.0% 11.0%

2012年度[ 399] 8.0 41.4 40.1 8.8 0.8 1.0 89.5% 10.5%

2013年度[ 386] 13.5 39.1 39.1 7.5 0.3 0.5 91.0% 9.0%

2014年度[ 346] 9.2 39.9 40.2 7.2 1.7 1.7 89.9% 10.1%

2015年度[ 426] 13.1 42.0 37.3 4.9 1.2 1.4 92.9% 7.1%

2016年度[ 531] 14.5 42.9 36.7 4.0 0.8 1.1 94.4% 5.6%

2009年度[ 398] 34.2 26.1 31.2 5.8 0.8 2.0 89.8% 10.2%

2010年度[ 387] 43.4 24.0 26.9 3.4 1.0 1.3 92.1% 7.9%

2011年度[ 398] 37.2 25.1 28.9 5.3 1.5 2.0 88.8% 11.2%

2012年度[ 399] 36.3 29.3 28.8 4.3 0.3 1.0 92.8% 7.2%

2013年度[ 386] 44.8 27.7 24.1 1.8 1.0 0.5 94.8% 5.2%

2014年度[ 346] 41.3 21.1 32.1 4.0 0.3 1.2 92.5% 7.5%

2015年度[ 426] 41.1 31.2 22.8 3.3 0.5 1.2 93.5% 6.5%

2016年度[ 531] 49.3 24.7 23.5 1.7 0.0 0.8 96.6% 3.4%

問21 自分の所属するキャンパスごとに、図書館の利用に関し、あなたの満足度をお聞かせください。項目
ごとに当てはまるレベルに○をつけてください。

①図書・資料の充実度

②検索サービスの充実度

③開館日・開館時間

④貸出冊数・貸出期間

利用したことが
ある者

利用した
ことがな

いのでわ
からない

満足であ
る

どちらか
といえば

満足であ
る

どちらか
といえば

不満であ
る

不満であ
る

無回答

⑤図書・複写物の取り寄せ

滝
沢
キ
ャ

ン
パ
ス

(13)図書館利用満足度  

図 書 館 の利 用 満 足 度 は全 体 的 に高 く、滝 沢 キャンパス、宮 古 キャンパスともに、全 ての

項 目 で肯 定 的 意 見 が 87%を超 えている。 
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肯定的

意見

否定的

意見

2009年度[ 398] 5.3 47.0 39.9 4.8 1.5 1.5 93.3% 6.7%

2010年度[ 387] 5.7 53.0 38.0 2.3 0.3 0.8 97.2% 2.8%

2011年度[ 398] 8.3 42.7 41.7 3.3 2.0 2.0 94.1% 5.9%

2012年度[ 399] 9.5 50.1 37.6 1.5 0.5 0.8 97.8% 2.2%

2013年度[ 386] 11.7 54.1 30.8 2.3 0.0 1.0 97.3% 2.7%

2014年度[ 346] 9.8 48.8 38.4 0.9 0.6 1.4 98.4% 1.6%

2015年度[ 426] 15.3 50.2 31.5 1.4 0.5 1.2 97.8% 2.2%

2016年度[ 531] 14.9 50.5 31.6 1.9 0.4 0.8 97.3% 2.7%

2009年度[ 398] 37.9 26.6 31.2 1.8 1.0 1.5 95.4% 4.6%

2010年度[ 387] 41.1 29.5 26.6 2.1 0.0 0.8 96.4% 3.6%

2011年度[ 398] 44.5 22.4 27.4 2.3 1.0 2.5 93.8% 6.2%

2012年度[ 399] 44.1 28.3 24.6 2.3 0.0 0.8 95.9% 4.1%

2013年度[ 386] 51.8 26.2 20.7 0.8 0.0 0.5 98.4% 1.6%

2014年度[ 346] 35.5 27.5 34.1 1.7 0.0 1.2 97.3% 2.7%

2015年度[ 426] 31.7 38.7 27.0 1.4 0.0 1.2 97.9% 2.1%

2016年度[ 531] 33.0 34.7 29.2 1.9 0.0 1.3 97.1% 2.9%

2009年度[ 398] 35.4 30.4 29.9 2.0 0.8 1.5 95.6% 4.4%

2010年度[ 387] 29.7 34.6 31.5 2.8 0.0 1.3 95.9% 4.1%

2011年度[ 398] 33.9 31.2 29.9 2.3 0.8 2.0 95.3% 4.7%

2012年度[ 399] 31.3 35.3 29.8 2.3 0.0 1.3 96.7% 3.3%

2013年度[ 386] 38.3 32.4 27.5 0.8 0.0 1.0 98.7% 1.3%

2014年度[ 346] 27.2 30.6 37.0 3.8 0.3 1.2 94.4% 5.6%

2015年度[ 426] 33.3 39.0 24.6 1.6 0.0 1.4 97.5% 2.5%

2016年度[ 531] 33.3 35.0 28.4 2.1 0.0 1.1 96.8% 3.2%

⑨風のモントの設備・環境 2016年度[ 531] 24.7 39.4 32.4 2.3 0.2 1.1 96.7% 3.3%

2009年度[ 398] 2.0 46.0 42.0 6.0 2.0 2.0 91.6% 8.4%

2010年度[ 387] 2.6 48.8 42.9 3.1 0.5 2.1 96.2% 3.8%

2011年度[ 398] 2.8 44.2 44.5 4.3 1.3 3.0 94.1% 5.9%

2012年度[ 399] 4.8 53.6 36.1 4.0 0.3 1.3 95.5% 4.5%

2013年度[ 386] 6.0 52.1 36.8 3.9 0.0 1.3 95.8% 4.2%

2014年度[ 346] 2.6 48.3 42.8 5.2 0.0 1.2 94.6% 5.4%

2015年度[ 426] 7.5 51.9 36.9 1.6 0.5 1.6 97.7% 2.3%

2016年度[ 531] 8.5 54.4 34.7 1.3 0.0 1.1 98.5% 1.5%

無回答 利用したことが
ある者

滝
沢
キ
ャ

ン
パ
ス

問21 自分の所属するキャンパスごとに、図書館の利用に関し、あなたの満足度をお聞かせください。項目
ごとに当てはまるレベルに○をつけてください。

利用した
ことがな

いのでわ

からない

満足であ
る

どちらか
といえば

満足であ

る

どちらか
といえば

不満であ

る

不満であ
る

⑦グループ学習室の設備・
環境

⑧語学自習室の設備・環境

⑩図書館全体の設備・環境

⑥窓口職員の対応
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肯定的

意見

否定的

意見

2009年度[  89] 2.2 43.8 41.6 7.9 3.4 1.1 88.4% 11.6%

2010年度[  75] 2.7 49.3 44.0 1.3 1.3 1.3 97.2% 2.8%

2011年度[  85] 0.0 41.2 43.5 11.8 1.2 2.4 86.7% 13.3%

2012年度[  87] 1.1 60.9 32.2 3.4 0.0 2.3 96.4% 3.6%

2013年度[  62] 0.0 58.1 32.3 8.1 1.6 0.0 90.3% 9.7%

2014年度[  47] 0.0 44.7 48.9 4.3 2.1 0.0 93.6% 6.4%

2015年度[  33] 9.1 33.3 54.5 3.0 0.0 0.0 96.7% 3.3%

2016年度[  37] 0.0 35.1 62.2 0.0 0.0 2.7 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 22.5 25.8 40.4 6.7 3.4 1.1 86.8% 13.2%

2010年度[  75] 10.7 40.0 41.3 6.7 0.0 1.3 92.4% 7.6%

2011年度[  85] 14.1 38.8 41.2 3.5 0.0 2.4 95.8% 4.2%

2012年度[  87] 5.7 56.3 33.3 3.4 0.0 1.1 96.3% 3.7%

2013年度[  62] 21.0 46.8 27.4 3.2 1.6 0.0 93.9% 6.1%

2014年度[  47] 17.0 31.9 46.8 2.1 2.1 0.0 94.9% 5.1%

2015年度[  33] 15.2 36.4 42.4 3.0 3.0 0.0 92.9% 7.1%

2016年度[  37] 16.2 32.4 48.6 0.0 0.0 2.7 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 2.2 30.3 47.2 14.6 4.5 1.1 80.2% 19.8%

2010年度[  75] 1.3 46.7 41.3 8.0 1.3 1.3 90.4% 9.6%

2011年度[  85] 1.2 41.2 45.9 9.4 0.0 2.4 90.2% 9.8%

2012年度[  87] 1.1 56.3 34.5 4.6 2.3 1.1 92.9% 7.1%

2013年度[  62] 0.0 58.1 32.3 8.1 1.6 0.0 90.3% 9.7%

2014年度[  47] 0.0 40.4 48.9 6.4 2.1 2.1 91.3% 8.7%

2015年度[  33] 6.1 39.4 42.4 9.1 3.0 0.0 87.1% 12.9%

2016年度[  37] 0.0 45.9 43.2 8.1 0.0 2.7 91.7% 8.3%

2009年度[  89] 3.4 39.3 47.2 7.9 1.1 1.1 90.6% 9.4%

2010年度[  75] 1.3 54.7 36.0 6.7 0.0 1.3 93.2% 6.8%

2011年度[  85] 0.0 48.2 42.4 7.1 0.0 2.4 92.8% 7.2%

2012年度[  87] 2.3 66.7 27.6 2.3 0.0 1.1 97.6% 2.4%

2013年度[  62] 1.6 59.7 35.5 3.2 0.0 0.0 96.7% 3.3%

2014年度[  47] 2.1 38.3 48.9 4.3 4.3 2.1 91.1% 8.9%

2015年度[  33] 6.1 54.5 30.3 6.1 3.0 0.0 90.3% 9.7%

2016年度[  37] 0.0 54.1 40.5 2.7 0.0 2.7 97.2% 2.8%

2009年度[  89] 34.8 24.7 37.1 2.2 0.0 1.1 96.5% 3.5%

2010年度[  75] 12.0 52.0 28.0 6.7 0.0 1.3 92.3% 7.7%

2011年度[  85] 14.1 37.6 42.4 3.5 0.0 2.4 95.8% 4.2%

2012年度[  87] 25.3 48.3 25.3 0.0 0.0 1.1 100.0% 0.0%

2013年度[  62] 25.8 54.8 19.4 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 36.2 34.0 25.5 2.1 2.1 0.0 93.3% 6.7%

2015年度[  33] 30.3 33.3 33.3 0.0 0.0 3.0 100.0% 0.0%

2016年度[  37] 29.7 32.4 35.1 0.0 0.0 2.7 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 2.2 64.0 32.6 0.0 0.0 1.1 100.0% 0.0%

2010年度[  75] 1.3 64.0 32.0 1.3 0.0 1.3 98.6% 1.4%

2011年度[  85] 1.2 64.7 29.4 1.2 0.0 3.5 98.8% 1.2%

2012年度[  87] 1.1 86.2 11.5 0.0 0.0 1.1 100.0% 0.0%

2013年度[  62] 0.0 77.4 22.6 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 2.1 70.2 25.5 0.0 0.0 2.1 100.0% 0.0%

2015年度[  33] 6.1 63.6 27.3 3.0 0.0 0.0 96.8% 3.2%

2016年度[  37] 0.0 70.3 27.0 0.0 0.0 2.7 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 2.2 52.8 41.6 2.2 0.0 1.1 97.7% 2.3%

2010年度[  75] 1.3 58.7 34.7 2.7 0.0 2.7 97.2% 2.8%

2011年度[  85] 0.0 57.6 36.5 2.4 0.0 3.5 97.6% 2.4%

2012年度[  87] 1.1 78.2 18.4 1.1 0.0 1.1 98.8% 1.2%

2013年度[  62] 0.0 71.0 29.0 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 2.1 46.8 46.8 2.1 0.0 2.1 97.8% 2.2%

2015年度[  33] 6.1 54.5 33.3 3.0 3.0 0.0 93.5% 6.5%

2016年度[  37] 0.0 56.8 37.8 2.7 0.0 2.7 97.2% 2.8%

無回答 利用したことが

ある者

利用した

ことがな

いのでわ

からない

満足であ

る

どちらか

といえば

満足であ

る

どちらか

といえば

不満であ

る

不満であ

る

問21 自分の所属するキャンパスごとに、図書館の利用に関し、あなたの満足度をお聞かせください。項目
ごとに当てはまるレベルに○をつけてください。

宮
古
キ
ャ

ン
パ
ス

③開館日・開館時間

④貸出冊数・貸出期間

⑤図書・複写物の取り寄せ

⑥窓口職員の対応

⑦図書館全体の設備・環境

①図書・資料の充実度

②検索サービスの充実度
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肯定的

意見

否定的

意見

2009年度[ 398] 17.1 38.9 40.2 2.0 1.0 0.8 96.3% 3.7%

2010年度[ 387] 19.9 41.9 36.2 1.6 0.0 0.5 98.1% 1.9%

2011年度[ 398] 24.9 32.7 37.2 3.3 0.8 1.3 94.6% 5.4%

2012年度[ 399] 31.8 31.8 33.1 2.8 0.0 0.5 95.9% 4.1%

2013年度[ 386] 38.3 31.3 28.2 1.3 0.5 0.3 97.0% 3.0%

2014年度[ 346] 37.0 25.7 33.2 2.3 0.6 1.2 95.3% 4.7%

2015年度[ 426] 46.5 27.5 22.5 1.4 0.2 1.9 96.8% 3.2%

2016年度[ 531] 54.0 26.4 16.9 1.7 0.4 0.6 95.4% 4.6%

2009年度[ 398] 11.8 53.8 31.9 1.3 0.5 0.8 98.0% 2.0%

2010年度[ 387] 14.0 56.3 27.1 1.6 0.5 0.5 97.6% 2.4%

2011年度[ 398] 20.9 48.2 25.6 3.0 1.0 1.3 94.8% 5.2%

2012年度[ 399] 29.1 38.6 27.6 3.5 0.5 0.8 94.3% 5.7%

2013年度[ 386] 37.0 42.5 17.6 2.1 0.5 0.3 95.9% 4.1%

2014年度[ 346] 36.7 35.0 24.6 2.3 0.3 1.2 95.8% 4.2%

2015年度[ 426] 45.1 35.0 17.1 0.9 0.0 1.9 98.2% 1.8%

2016年度[ 531] 52.4 33.5 12.4 0.9 0.2 0.6 97.6% 2.4%

2009年度[ 398] 16.3 46.0 35.2 0.8 0.8 1.0 98.2% 1.8%

2010年度[ 387] 19.6 48.1 31.5 0.5 0.0 0.3 99.4% 0.6%

2011年度[ 398] 24.4 40.5 32.2 1.0 0.5 1.5 98.0% 2.0%

2012年度[ 399] 31.3 36.1 30.6 1.0 0.0 1.0 98.5% 1.5%

2013年度[ 386] 38.3 36.3 24.4 0.8 0.0 0.3 98.7% 1.3%

2014年度[ 346] 38.2 27.7 31.2 1.2 0.6 1.2 97.1% 2.9%

2015年度[ 426] 47.9 30.5 18.8 0.9 0.0 1.9 98.1% 1.9%

2016年度[ 531] 55.4 28.1 15.4 0.6 0.2 0.4 98.3% 1.7%

④学生サポートサロン
の開室日・開室時間

2016年度[ 531] 76.6 13.2 8.9 0.6 0.4 0.4 95.9% 4.1%

⑤学生サポートサロン
職員の対応

2016年度[ 531] 77.2 13.9 7.7 0.6 0.2 0.4 96.6% 3.4%

⑥学生サポートサロン
の設備・環境

2016年度[ 531] 77.6 13.2 8.5 0.4 0.0 0.4 98.3% 1.7%

2009年度[ 398] 56.5 21.6 18.8 1.5 0.8 0.8 94.7% 5.3%

2010年度[ 387] 56.6 21.7 19.9 1.0 0.0 0.8 97.6% 2.4%

2011年度[ 398] 59.3 18.8 17.8 2.3 0.5 1.3 93.0% 7.0%

2012年度[ 399] 62.2 17.0 19.0 0.8 0.3 0.8 97.3% 2.7%

2013年度[ 386] 67.1 17.6 13.5 1.6 0.0 0.3 95.2% 4.8%

2014年度[ 346] 67.1 13.6 17.3 0.6 0.3 1.2 97.3% 2.7%

2015年度[ 426] 65.3 18.8 13.4 0.2 0.2 2.1 98.6% 1.4%

2016年度[ 531] 80.2 11.7 7.0 0.2 0.4 0.6 97.1% 2.9%

2009年度[ 398] 65.3 19.1 13.3 0.5 1.0 0.8 95.6% 4.4%

2010年度[ 387] 67.2 17.6 13.4 1.3 0.3 0.3 95.2% 4.8%

2011年度[ 398] 66.6 14.3 14.1 3.0 0.8 1.3 88.3% 11.7%

2012年度[ 399] 69.2 14.0 14.5 1.0 0.5 0.8 95.0% 5.0%

2013年度[ 386] 73.8 15.3 10.1 0.5 0.0 0.3 98.0% 2.0%

2014年度[ 346] 73.4 11.0 12.7 1.4 0.6 0.9 92.1% 7.9%

2015年度[ 426] 70.7 16.9 10.6 0.2 0.0 1.6 99.2% 0.8%

2016年度[ 531] 81.9 10.5 6.4 0.4 0.2 0.6 96.8% 3.2%

2009年度[ 398] 62.3 20.4 15.3 0.5 0.8 0.8 96.6% 3.4%

2010年度[ 387] 62.0 19.1 16.8 0.8 0.3 1.0 97.2% 2.8%

2011年度[ 398] 61.1 17.8 16.3 1.5 0.8 2.5 93.8% 6.2%

2012年度[ 399] 65.7 15.3 16.3 0.3 0.3 2.3 98.4% 1.6%

2013年度[ 386] 70.5 15.5 13.0 0.3 0.0 0.8 99.1% 0.9%

2014年度[ 346] 70.8 11.6 15.3 0.3 0.3 1.7 97.9% 2.1%

2015年度[ 426] 68.1 19.0 11.0 0.2 0.0 1.6 99.2% 0.8%

2016年度[ 531] 80.4 10.5 6.8 0.6 0.0 1.7 96.8% 3.2%

満足であ

る

どちらか

といえば
満足であ

る

どちらか

といえば
不満であ

る

不満であ

る

問22．自分の所属するキャンパスごとに、健康サポートセンター・学生サポートサロン・学生相談室・保健室の利用に関
し、あなたの満足度をお聞かせください。項目ごとに当てはまるレベルに○をつけてください。

利用したことが

ある者

無回答利用した

ことがな
いのでわ

からない

滝
沢
キ
ャ

ン
パ
ス

⑧学生相談室のカウン
セラー・相談員の対応

⑨学生相談室の設備・
環境

①健康サポートセン
ターの開室日・開室時
間

②健康サポートセン
ター職員の対応

③健康サポートセン
ターの設備・環境

⑦学生相談室の開室
日・開室時間

(14)健康サポートセンター、学生サポートサロン、学生相談室、保健室の利用満足度  
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肯定的

意見

否定的

意見

2009年度[  89] 39.3 34.8 24.7 1.1 0.0 0.0 98.1% 1.9%

2010年度[  75] 26.7 42.7 28.0 1.3 1.3 0.0 96.4% 3.6%

2011年度[  85] 44.7 24.7 28.2 1.2 0.0 1.2 97.8% 2.2%

2012年度[  87] 57.5 25.3 14.9 2.3 0.0 0.0 94.6% 5.4%

2013年度[  62] 40.3 46.8 12.9 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 27.7 42.6 29.8 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2015年度[  33] 36.4 51.5 12.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2016年度[ 531] 48.6 35.1 16.2 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 33.7 43.8 21.3 1.1 0.0 0.0 98.3% 1.7%

2010年度[  75] 22.7 48.0 28.0 0.0 1.3 0.0 98.3% 1.7%

2011年度[  85] 38.8 34.1 24.7 1.2 0.0 1.2 98.0% 2.0%

2012年度[  87] 57.5 29.9 12.6 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2013年度[  62] 33.9 53.2 12.9 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 23.4 57.4 17.0 0.0 0.0 2.1 100.0% 0.0%

2015年度[  33] 30.3 60.6 9.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2016年度[  37] 48.6 37.8 13.5 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 36.0 40.4 22.5 1.1 0.0 0.0 98.2% 1.8%

2010年度[  75] 28.0 46.7 25.3 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2011年度[  85] 43.5 27.1 27.1 1.2 0.0 1.2 97.9% 2.1%

2012年度[  87] 57.5 26.4 16.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2013年度[  62] 38.7 48.4 12.9 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 27.7 48.9 23.4 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2015年度[  33] 36.4 57.6 6.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2016年度[  37] 51.4 29.7 18.9 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2009年度[  89] 75.3 14.6 10.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2010年度[  75] 54.7 29.3 14.7 1.3 0.0 0.0 97.1% 2.9%

2011年度[  85] 55.3 17.6 24.7 1.2 0.0 1.2 97.3% 2.7%

2012年度[  87] 64.4 18.4 17.2 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2013年度[  62] 56.5 33.9 9.7 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2014年度[  47] 63.8 12.8 21.3 0.0 2.1 0.0 94.1% 5.9%

2015年度[  33] 63.6 24.2 12.1 0.0 0.0 0.0 100.0% 0.0%

2016年度[  37] 62.2 18.9 16.2 0.0 0.0 2.7 100.0% 0.0%

どちらか

といえば
不満であ

る

不満であ

る

無回答 利用したことが

ある者

④カウンセラー相談の
開設回数

宮
古
キ
ャ

ン
パ
ス

①保健室の開室日・開
室時間

②保健室職員の対応

③保健室の設備・環境

問22．自分の所属するキャンパスごとに、健康サポートセンター・学生サポートサロン・学生相談室・保健室の利用に関
し、あなたの満足度をお聞かせください。項目ごとに当てはまるレベルに○をつけてください。

利用した

ことがな
いのでわ

からない

満足であ

る

どちらか

といえば
満足であ

る

健 康 サポートセンター、学 生 サポートサロン、学 生 相 談 室 （滝 沢 キャンパス）、保 健 室 （宮

古 キャンパス）については、利 用 したことがない学 生 も多 いが、利 用 者 の満 足 度 は非 常 に高

く、すべての項 目 で 95%以 上 となっている。 

宮 古 キャンパスにおいては、ハード・ソフト面 の両 面 において利 用 者 の肯 定 的 意 見 の割

合 は本 年 度 調 査 では 100%となっている。 
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〔

学
部
卒
業
生
〕

大
学

院
へ
の

進
学

(

本
学

)

〔

学
部
卒
業
生
〕

大
学

院
へ
の

進
学

(

本
学
以
外
の
国

内

)

〔

短
大
部
卒
業
生
〕

４

年
制
大

学
へ
の
編
入
学

(

本
学

)

〔

短
大
部
卒
業
生
〕

４

年
制
大

学
へ
の
編
入
学

(

本
学

以
外
の

国
内

)

１
～

２
以
外
の
進
学

(

国
内

)

海
外
留
学

就
職

(

公
務
員

)

就
職

(

公
務
員
以
外
の

企
業

等

)

自
営

(

家
業
手
伝
い
等

)

起
業

ア
ル
バ
イ
ト

未
定

そ
の
他

無
回
答

 全  体[ 568] 4.2 0.4 3.2 4.0 1.6 － 11.8 68.8 0.2 0.4 0.9 3.9 0.5 0.2

看護学部  看護学科[  86] － 1.2 － － 1.2 － 29.1 67.4 － － － 1.2 － －

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] － － － － － － 12.5 87.5 － － － － － －

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 2.4 － － － － － 19.5 75.6 － － 2.4 － － －

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 15.0 0.7 － － 0.7 － 2.1 76.4 － － － 3.6 1.4 －

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 0.9 － － － － － 18.5 71.3 0.9 0.9 0.9 6.5 － －

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] － － 8.2 12.2 8.2 － 2.0 65.3 － － 2.0 2.0 － －

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] － － 11.9 22.4 4.5 － 6.0 43.3 － － 1.5 7.5 1.5 1.5

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 2.7 － 16.2 5.4 － － 2.7 59.5 － 2.7 2.7 8.1 － －

問23‐(1)．あなたの卒業後の進路は、以下のうちどれに当てはまりますか(現時点で決まっていること又は決め
ていること)

〔

学

部
卒
業

生
〕

大
学

院
へ

の
進

学
（

国

内
）

〔

短

大
部
卒

業
生
〕

４

年
制

大
学

へ
の
編

入
学
（

国

内
）

１
～

２
以
外

の
進
学
（

国

内
）

海
外

留
学

就
職
（

公
務

員
）

就
職
（

公
務

員
以
外
の

企
業

等
）

自
営
（

家
業

手
伝
い
等
）

起
業

ア
ル

バ
イ
ト

未
定

そ
の

他

無
回

答

2009年度[ 487] 7.0 6.2 1.6 0.4 10.3 54.6 0.2 － 1.6 17.2 0.2 0.6

2010年度[ 462] 8.0 4.8 1.1 0.2 8.9 52.6 0.4 － 2.4 19.0 0.9 1.7

2011年度[ 483] 5.6 6.2 0.8 0.4 15.1 55.1 － － 1.7 13.5 0.6 1.0

2012年度[ 486] 4.1 8.0 1.0 － 12.3 59.7 0.4 － 0.4 12.6 0.6 0.8

2013年度[ 448] 6.9 8.7 1.6 0.4 9.6 63.8 0.2 0.2 1.1 6.5 0.9 －

2014年度[ 393] 4.8 5.3 1.5 － 14.2 60.8 0.5 － 0.8 11.2 0.3 0.5

2015年度[ 459] 6.1 3.9 1.1 － 12.4 67.8 0.4 － 0.2 6.5 0.7 0.9

2016年度[ 568] 4.6 7.2 1.6 － 11.8 68.8 0.2 0.4 0.9 3.9 0.5 0.2

（2016年度　1.大学院への進学（選択肢1+2）、2.編入学（選択肢3+4））

(15)卒業後の進路  

卒 業 後 の進 路 については、「就 職 （公 務 員 以 外 ）」が 68.8%、「就 職 （公 務 員 ）」が 11.8%、

「〔学 部 卒 業 生 〕大 学 院 への進 学 (本 学 )」が 4.2%等 となっている。 
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岩手県 北海道 青森県 秋田県 宮城県 山形県 福島県 東京都 １～８
以外の

国内

外国 未定 無回答

 全  体[ 568] 44.7 0.9 3.3 2.3 7.7 0.9 1.6 12.0 7.6 0.2 10.9 7.9

看護学部  看護学科[  86] 46.5 2.3 2.3 － 14.0 － － 15.1 12.8 － 1.2 5.8

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 52.5 － 2.5 7.5 12.5 － 5.0 － 7.5 － 7.5 5.0

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 46.3 2.4 2.4 2.4 14.6 － 2.4 7.3 14.6 － 2.4 4.9

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 30.0 － － 1.4 5.7 － 0.7 32.9 8.6 － 10.0 10.7

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 45.4 0.9 1.9 1.9 6.5 － 1.9 2.8 3.7 － 26.9 8.3

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 46.9 － 14.3 10.2 6.1 2.0 2.0 2.0 － － 8.2 8.2

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 59.7 1.5 3.0 － 1.5 4.5 3.0 3.0 6.0 1.5 10.4 6.0

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 54.1 － 10.8 － 5.4 2.7 － － 8.1 － 8.1 10.8

問24．あなたの卒業後の居住予定地は、以下のうちどこですか

岩手県 北海道 青森県 秋田県 宮城県 山形県 福島県 東京都 １～８
以外の
国内

外国 未定 無回答

2009年度[ 487] 46.8 1.4 3.1 1.2 6.4 0.8 2.5 10.5 12.9 0.4 13.1 0.8

2010年度[ 462] 48.5 0.9 4.5 2.2 8.7 1.1 1.5 9.7 6.7 － 14.9 1.3

2011年度[ 483] 50.3 0.8 2.5 2.7 5.6 1.4 1.2 10.1 8.7 0.4 14.5 1.7

2012年度[ 486] 51.6 2.1 3.1 2.9 6.4 2.1 1.0 8.0 8.2 － 14.0 0.6

2013年度[ 448] 50.7 1.1 2.7 2.5 6.9 1.8 1.8 13.2 7.6 0.4 10.5 0.9

2014年度[ 393] 50.6 0.8 1.5 1.8 7.1 2.0 0.5 12.7 8.9 － 13.5 0.5

2015年度[ 459] 44.9 1.3 3.3 1.7 8.1 1.3 0.9 11.3 12.2 － 13.7 1.3

2016年度[ 568] 44.7 0.9 3.3 2.3 7.7 0.9 1.6 12.0 7.6 0.2 10.9 7.9

問24．あなたの卒業後の居住予定地は、以下のうちどこですか

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12.

合  計 岩手県 北海道 青森県 秋田県 宮城県 山形県 福島県 東北６県
合計

東京都 １～８以
外の国内

外国 未定 無回答

568 254 5 19 13 44 5 9 344 68 43 1 62 45

( 100.0) ( 44.7) ( 0.9) ( 3.3) ( 2.3) ( 7.7) ( 0.9) ( 1.6) ( 60.6) ( 12.0) ( 7.6) ( 0.2) ( 10.9) ( 7.9)

381 222 1 3 2 26 1 0 254 37 20 1 38 30

( 100.0) ( 58.3) ( 0.3) ( 0.8) ( 0.5) ( 6.8) ( 0.3) ( - ) ( 66.7) ( 9.7) ( 5.2) ( 0.3) ( 10.0) ( 7.9)

11 3 2 0 0 0 1 0 1 1 0 1 2

( 100.0) ( 27.3) ( 18.2) ( - ) ( - ) ( - ) ( 9.1) ( - ) ( 9.1) ( 9.1) ( - ) ( 9.1) ( 18.2)

46 6 1 16 0 3 0 0 25 7 6 0 6 1

( 100.0) ( 13.0) ( 2.2) ( 34.8) ( - ) ( 6.5) ( - ) ( - ) ( 54.3) ( 15.2) ( 13.0) ( - ) ( 13.0) ( 2.2)

43 10 0 0 10 3 2 2 27 6 2 0 6 2

( 100.0) ( 23.3) ( - ) ( - ) ( 23.3) ( 7.0) ( 4.7) ( 4.7) ( 62.8) ( 14.0) ( 4.7) ( - ) ( 14.0) ( 4.7)

28 2 1 0 0 9 1 0 12 5 0 0 5 5

( 100.0) ( 7.1) ( 3.6) ( - ) ( - ) ( 32.1) ( 3.6) ( - ) ( 42.9) ( 17.9) ( - ) ( - ) ( 17.9) ( 17.9)

16 5 0 0 1 3 0 0 9 1 0 0 4 2

( 100.0) ( 31.3) ( - ) ( - ) ( 6.3) ( 18.8) ( - ) ( - ) ( 56.3) ( 6.3) ( - ) ( - ) ( 25.0) ( 12.5)

12 2 0 0 0 0 0 6 8 0 3 0 1 0

( 100.0) ( 16.7) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 50.0) ( 66.7) ( - ) ( 25.0) ( - ) ( 8.3) ( - )

526 247 19 13 44 4 8

( 92.6) ( 97.2) ( 100.0) ( 100.0) ( 100.0) ( 80.0) ( 88.9)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

31 4 0 0 0 0 0 1 11 11 0 1 3

( 100.0) ( 12.9) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 3.2) ( 35.5) ( 35.5) ( - ) ( 3.2) ( 9.7)

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

11. 無回答

東北６県合計

8. 東京都

9.
１～８以
外の国内

10. 外国

5. 宮城県

6. 山形県

7. 福島県

 全  体

問
４
 
出
身
地

1. 岩手県

2. 北海道

3. 青森県

4. 秋田県

(16)卒業後の居住予定地  

卒 業 後 の居 住 予 定 地 は、「岩 手 県 」が全 体 の 44.7%である。 

特 徴 的 なのはソフトウェア情 報 学 部 において、「東 京 都 」が 32.9%と最 も高 くなっており、

「岩 手 県 」は 30%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜経 年 変 化 ＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒 業 後 の居 住 予 定 地 （問 24）と出 身 地 （問 4）のクロス集 計 では、岩 手 県 出 身 者 のうち

58.3％が岩 手 県 内 に、66.7%が東 北 6 県 に居 住 する予 定 となっている。 
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※50％以上に網掛けをした。

賃
金
・
賞
与

労
働
日
数
・
時

間

会
社
の
知
名
度

仕
事
内
容

(

や

り
が
い

)

会
社
の
行
動
・

考
え
か
た

(

法

令
遵
守
や
地
球

環
境
貢
献
等

)

自
分
が
有
し
て

い
る
資
格
を
活

か
せ
る

親
や
親
戚
の
推

薦

担
当
す
る
教
員

の
推
薦

希
望
す
る
勤
務

地
で
あ
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

 全  体[ 491] 61.5 42.6 11.8 62.9 27.9 15.9 4.5 1.8 45.0 5.1 5.9

看護学部  看護学科[  84] 63.1 23.8 13.1 57.1 15.5 29.8 3.6 3.6 54.8 4.8 8.3

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 60.0 47.5 10.0 67.5 27.5 25.0 2.5 － 52.5 － 2.5

社会福祉学部  福祉臨床学科[  40] 62.5 27.5 7.5 70.0 27.5 45.0 5.0 － 42.5 5.0 2.5

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 117] 64.1 53.0 14.5 61.5 32.5 3.4 3.4 4.3 41.9 7.7 3.4

総合政策学部  総合政策学科[ 107] 67.3 46.7 10.3 63.6 32.7 4.7 5.6 － 45.8 4.7 5.6

盛岡短期大学部  生活科学科[  35] 34.3 40.0 11.4 68.6 34.3 37.1 5.7 － 20.0 5.7 14.3

盛岡短期大学部  国際文化学科[  40] 65.0 50.0 7.5 52.5 30.0 2.5 2.5 2.5 52.5 5.0 7.5

宮古短期大学部  経営情報学科[  28] 53.6 46.4 17.9 75.0 17.9 7.1 10.7 － 39.3 3.6 7.1

問27．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答した方]あなたが就職先を考える上で、重視した(する)もの
は次のどれですか １位＋２位＋３位

(17)就職予定先への満足度  

就 職 予 定 先 または進 学 先 について、「第 １希 望 である」「第 １希 望 に近 い」と回 答 した割

合 は全 体 の 77.5%。特 に社 会 福 祉 学 部 福 祉 経 営 学 科 95.0%、看 護 学 部 91.9%で満 足 度

が高 い。一 方 、盛 岡 短 期 大 学 部 国 際 文 化 学 科 14.9%、宮 古 短 期 大 学 部 13.5%、総 合 政

策 学 部 10.2%の学 生 が「就 職 先 又 は進 学 先 が決 まっていない」と回 答 している。 

第１希望で

ある

第１希望に

近い

希望どおり

ではない

まだ就職先

又は進学先

が決まって
いない

無回答 第１希望で

ある+第１

希望に近い

 全  体[ 568] 47.5 29.9 7.6 6.7 8.3 77.5

看護学部  看護学科[  86] 75.6 16.3 1.2 1.2 5.8 91.9

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 60.0 35.0 － － 5.0 95.0

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 56.1 24.4 12.2 － 7.3 80.5

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 37.9 40.0 6.4 5.0 10.7 77.9

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 38.0 31.5 12.0 10.2 8.3 69.4

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 38.8 36.7 8.2 8.2 8.2 75.5

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 46.3 23.9 7.5 14.9 7.5 70.1

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 37.8 21.6 16.2 13.5 10.8 59.5

問25．あなたは、就職(予定)先又は進学先について満足していますか

 
 

 

(18)就職先選択の重点項目  

就 職 先 を選 択 する場 合 に重 視 する項 目 は、全 体 としては「仕 事 内 容 （やりがい）」62.9%、

「賃 金 ・賞 与 」61.5%、「希 望 する勤 務 地 であること」45.0%の順 であった。 

下 図 表 は所 属 別 に 50%以 上 の学 生 が選 択 した項 目 の数 値 に網 掛 けをしたものであり、

学 部 ・学 科 ごとの意 識 の違 いが伺 える。 
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０社 １社 ２社 ３～４
社

５～９
社

10～19
社

20～29
社

30～49
社

50社以
上

無回答

 全  体[ 491] 5.5 9.0 7.5 14.7 22.4 22.6 8.6 2.6 0.8 6.3

看護学部  看護学科[  84] 9.5 20.2 14.3 22.6 10.7 9.5 4.8 － － 8.3

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 2.5 － 5.0 22.5 30.0 30.0 2.5 － 5.0 2.5

社会福祉学部  福祉臨床学科[  40] 2.5 15.0 10.0 25.0 22.5 12.5 5.0 － － 7.5

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 117] 0.9 2.6 2.6 10.3 27.4 36.8 14.5 3.4 0.9 0.9

総合政策学部  総合政策学科[ 107] 7.5 7.5 3.7 3.7 21.5 27.1 14.0 6.5 0.9 7.5

盛岡短期大学部  生活科学科[  35] 2.9 11.4 11.4 20.0 22.9 8.6 5.7 2.9 － 14.3

盛岡短期大学部  国際文化学科[  40] 7.5 10.0 12.5 12.5 20.0 20.0 2.5 2.5 － 12.5

宮古短期大学部  経営情報学科[  28] 14.3 7.1 10.7 21.4 32.1 10.7 － － － 3.6

問29．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答した方]あなたは、今までに何社を対象とし
た就職活動をしましたか ①企業訪問・説明会

０社 １社 ２社 ３～４
社

５～９
社

10～19
社

20～29
社

30～49
社

50社以
上

無回答

 全  体[ 491] 4.7 21.0 8.6 18.9 24.6 11.6 1.4 0.8 0.4 7.9

看護学部  看護学科[  84] 8.3 66.7 8.3 4.8 2.4 － － － － 9.5

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 2.5 10.0 10.0 30.0 30.0 15.0 － － － 2.5

社会福祉学部  福祉臨床学科[  40] － 22.5 20.0 22.5 17.5 10.0 － － － 7.5

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 117] 2.6 4.3 6.8 18.8 41.9 17.1 3.4 2.6 0.9 1.7

総合政策学部  総合政策学科[ 107] 4.7 7.5 0.9 15.9 33.6 23.4 2.8 0.9 0.9 9.3

盛岡短期大学部  生活科学科[  35] 2.9 14.3 11.4 28.6 14.3 5.7 － － － 22.9

盛岡短期大学部  国際文化学科[  40] 2.5 25.0 17.5 25.0 17.5 － － － － 12.5

宮古短期大学部  経営情報学科[  28] 17.9 21.4 10.7 32.1 10.7 － － － － 7.1

問29．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答した方]あなたは、今までに何社を対象とし
た就職活動をしましたか ②応募

１社 ２社 ３社 ４社 ５～９
社

10社以
上

無回答

 全  体[ 491] 24.4 10.0 14.3 12.4 22.2 6.3 10.4

看護学部  看護学科[  84] 79.8 8.3 2.4 － － － 9.5

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 12.5 7.5 12.5 32.5 20.0 5.0 10.0

社会福祉学部  福祉臨床学科[  40] 27.5 20.0 15.0 20.0 12.5 － 5.0

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 117] 8.5 9.4 17.1 12.8 35.9 12.8 3.4

総合政策学部  総合政策学科[ 107] 7.5 4.7 15.9 11.2 39.3 12.1 9.3

盛岡短期大学部  生活科学科[  35] 11.4 8.6 17.1 20.0 17.1 2.9 22.9

盛岡短期大学部  国際文化学科[  40] 25.0 20.0 15.0 7.5 10.0 － 22.5

宮古短期大学部  経営情報学科[  28] 17.9 14.3 28.6 10.7 7.1 － 21.4

問29．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答した方]あなたは、今までに何社を対象とし
た就職活動をしましたか ③受験

(19)就職活動企業数  

就 職 活 動 の状 況 については、5 社 以 上 の企 業 訪 問 ・説 明 会 に参 加 した学 生 が 57.0%、5

社 以 上 に応 募 した学 生 が 38.8%となっている。また、55.2%が 3 社 以 上 受 験 している。内 定

企 業 数 は 1 社 のみが 49.7%である。 
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０社 １社 ２社 ３社 ４社 ５～９
社

10社以
上

無回答

 全  体[ 491] 8.1 49.7 20.2 10.0 3.1 1.2 0.2 7.5

看護学部  看護学科[  84] 2.4 85.7 1.2 － － － － 10.7

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 2.5 55.0 27.5 7.5 2.5 － － 5.0

社会福祉学部  福祉臨床学科[  40] － 52.5 25.0 17.5 2.5 － － 2.5

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 117] 7.7 37.6 31.6 13.7 3.4 1.7 0.9 3.4

総合政策学部  総合政策学科[ 107] 13.1 34.6 19.6 16.8 6.5 3.7 － 5.6

盛岡短期大学部  生活科学科[  35] 8.6 37.1 28.6 11.4 － － － 14.3

盛岡短期大学部  国際文化学科[  40] 15.0 45.0 15.0 2.5 2.5 － － 20.0

宮古短期大学部  経営情報学科[  28] 17.9 60.7 10.7 － 3.6 － － 7.1

問29．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答した方]あなたは、今までに何社を対象とし
た就職活動をしましたか ④内定

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(20)岩手県出身者の U ターン希望  

岩 手 県 出 身 者 で岩 手 県 以 外 の都 道 府 県 に就 職 等 を予 定 している者 のうち、「何 らかの

時 期 で（岩 手 県 内 へ）U ターンを考 えている」と回 答 した割 合 は 60.9%となっている。 

 学 部 ・学 科 別 に差 異 もみられるが母 数 が少 ないので参 考 資 料 としてみていただきたい。 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 2～7

合  計 Ｕ
タ
ー

ン
は
考
え
て
い
な

い 2
0
代
で
Ｕ
タ
ー

ン
す
る

こ
と
を
考
え
て
い
る

3
0
代
で
Ｕ
タ
ー

ン
す
る

こ
と
を
考
え
て
い
る

4
0
代
で
Ｕ
タ
ー

ン
す
る

こ
と
を
考
え
て
い
る

5
0
代
で
Ｕ
タ
ー

ン
す
る

こ
と
を
考
え
て
い
る

6
0
代
以
降
に
Ｕ
タ
ー

ン

す
る
こ
と
を
考
え
て
い
る

Ｕ
タ
ー

ン
を
考
え
て
い
る

が
、

時
期
は
わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

何
ら
か
の
時
期
で
Ｕ
タ
ー

ン
す
る
こ
と
を
考
え
て
い

る

110 16 16 17 2 2 1 29 27 67

( 100.0) ( 14.5) ( 14.5) ( 15.5) ( 1.8) ( 1.8) ( 0.9) ( 26.4) ( 24.5) ( 60.9)

24 2 6 3 0 0 0 10 3 19

( 100.0) ( 8.3) ( 25.0) ( 12.5) ( - ) ( - ) ( - ) ( 41.7) ( 12.5) ( 79.2)

6 0 1 1 0 0 0 2 2 4

( 100.0) ( - ) ( 16.7) ( 16.7) ( - ) ( - ) ( - ) ( 33.3) ( 33.3) ( 66.7)

10 2 0 3 0 1 0 1 3 5

( 100.0) ( 20.0) ( - ) ( 30.0) ( - ) ( 10.0) ( - ) ( 10.0) ( 30.0) ( 50.0)

37 6 4 8 2 1 1 8 7 24

( 100.0) ( 16.2) ( 10.8) ( 21.6) ( 5.4) ( 2.7) ( 2.7) ( 21.6) ( 18.9) ( 64.9)

22 3 4 2 0 0 0 7 6 13

( 100.0) ( 13.6) ( 18.2) ( 9.1) ( - ) ( - ) ( - ) ( 31.8) ( 27.3) ( 59.1)

5 0 1 0 0 0 0 0 4 1

( 100.0) ( - ) ( 20.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 80.0) ( 20.0)

2 1 0 0 0 0 0 1 0 1

( 100.0) ( 50.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 50.0) ( - ) ( 50.0)

4 2 0 0 0 0 0 0 2 0

( 100.0) ( 50.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( 50.0) ( 0.0)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問30．[問23‐(1)で7～13のいずれかを回答し、岩手県内出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職を予定している方]あなたは、
将来、岩手県内へのＵターンを考えていますか

1. 看護学部 看護学科

2. 社会福祉学部 福祉経営学科

3. 社会福祉学部 福祉臨床学科

4. ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部 ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科

5. 総合政策学部 総合政策学科

6. 盛岡短期大学部 生活科学科

7. 盛岡短期大学部 国際文化学科

8. 宮古短期大学部 経営情報学科

 全  体

１
．
所
属
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求人情報
等の提供

キャリア
セミナー
等の開催

地元への
転職等の
相談への

対応

ホームカ
ミング
デーの開

催

印刷物・
メールマ
ガジン等

による大
学の最新

情報の提
供

その他 無回答

 全  体[ 568] 46.1 17.6 28.2 8.5 12.1 8.1 11.1

看護学部  看護学科[  86] 52.3 25.6 29.1 7.0 12.8 2.3 9.3

社会福祉学部  福祉経営学科[  40] 57.5 20.0 30.0 10.0 17.5 － 5.0

社会福祉学部  福祉臨床学科[  41] 46.3 24.4 29.3 17.1 14.6 12.2 2.4

ｿﾌﾄｳｪｱ情報学部  ｿﾌﾄｳｪｱ情報学科[ 140] 37.1 10.7 25.0 2.1 10.7 15.7 17.1

総合政策学部  総合政策学科[ 108] 42.6 18.5 33.3 5.6 9.3 7.4 12.0

盛岡短期大学部  生活科学科[  49] 61.2 14.3 24.5 6.1 14.3 2.0 12.2

盛岡短期大学部  国際文化学科[  67] 40.3 19.4 26.9 23.9 10.4 10.4 6.0

宮古短期大学部  経営情報学科[  37] 54.1 13.5 27.0 8.1 16.2 2.7 13.5

問31．卒業生に対し、母校である岩手県立大学や各短期大学部が実施して欲しいサービス、サポート
は次のどれですか(複数回答)

求人情報

等の提供

キャリア

セミナー

等の開催

地元への

転職等の

相談への

対応

ホームカ

ミング

デーの開

催

印刷物・

メールマ

ガジン等

による大
学の最新

情報の提

供

その他 無回答

2009年度[ 487] 52.2 19.7 28.1 6.4 12.3 3.7 18.9

2010年度[ 462] 50.6 15.2 30.7 3.0 13.4 3.5 20.8

2011年度[ 483] 46.2 19.0 29.8 4.8 16.8 5.4 17.6

2012年度[ 486] 50.4 17.3 28.4 4.7 17.9 4.3 13.4

2013年度[ 448] 44.9 17.0 26.8 8.7 15.8 5.4 16.3

2014年度[ 393] 42.0 19.6 32.6 7.4 14.0 4.1 19.3

2015年度[ 459] 44.2 15.5 23.7 8.1 13.1 5.4 16.3

2016年度[ 568] 46.1 17.6 28.2 8.5 12.1 8.1 11.1

(21)母校に提供して欲しいサービスやサポート  

卒 業 生 に対 し、母 校 から提 供 して欲 しいサービスやサポートは、「求 人 情 報 等 の提 供 」

46.1%、「地 元 への転 職 等 の相 談 への対 応 」28.2%、「キャリアセミナー等 の開 催 」17.6%、「印

刷 物 ・メールマガジン等 による大 学 の最 新 情 報 の提 供 」12.1%の順 となっている。 

過 去 5 年 と比 較 すると、項 目 毎 に若 干 上 下 しているが大 きな変 化 は読 み取 れない。 
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肯定的

意見

否定的

意見

2009年度[ 487] 10.1 35.9 40.5 8.4 2.7 2.5 87.3% 12.7%

2010年度[ 462] 7.4 38.1 43.1 6.5 2.6 2.4 89.9% 10.1%

2011年度[ 483] 9.1 38.3 41.2 6.0 2.7 2.7 90.1% 9.9%

2012年度[ 486] 7.6 43.4 38.5 6.8 1.9 1.9 90.5% 9.5%

2013年度[ 448] 7.6 38.2 42.2 7.6 1.8 2.7 89.6% 10.4%

2014年度[ 393] 7.9 28.8 50.9 7.4 3.3 1.8 88.2% 11.8%

2015年度[ 459] 7.8 38.6 41.6 6.1 2.4 3.5 90.4% 9.6%

2016年度[ 568] 15.3 37.1 40.7 4.4 1.6 0.9 92.9% 7.1%

2009年度[ 487] 27.7 37.8 24.6 5.5 1.8 2.5 89.4% 10.6%

2010年度[ 462] 28.4 34.8 27.9 5.0 1.5 2.4 90.6% 9.4%

2011年度[ 483] 26.9 40.2 24.8 3.3 2.1 2.7 92.4% 7.6%

2012年度[ 486] 23.0 42.4 27.4 4.5 0.8 1.9 92.9% 7.1%

2013年度[ 448] 25.2 40.4 27.2 2.9 1.6 2.7 93.8% 6.2%

2014年度[ 393] 27.5 29.8 33.3 4.8 2.5 2.0 89.5% 10.5%

2015年度[ 459] 28.3 38.3 24.4 2.8 2.4 3.7 92.3% 7.7%

2016年度[ 568] 33.6 34.0 27.5 2.8 1.1 1.1 94.1% 5.9%

2009年度[ 487] 46.6 19.7 22.8 4.7 3.5 2.7 83.8% 16.2%

2010年度[ 462] 45.0 20.1 27.1 3.0 1.9 2.8 90.5% 9.5%

2011年度[ 483] 48.0 20.7 20.9 5.2 2.1 3.1 85.2% 14.8%

2012年度[ 486] 47.1 26.3 20.8 2.3 1.4 2.1 92.7% 7.3%

2013年度[ 448] 52.2 19.9 21.2 2.7 0.9 3.1 92.0% 8.0%

2014年度[ 393] 52.9 13.5 22.1 5.9 3.1 2.5 80.0% 20.0%

2015年度[ 459] 51.6 21.6 18.1 4.1 1.1 3.5 88.3% 11.7%

2016年度[ 568] 54.0 19.2 22.9 1.8 1.2 0.9 93.4% 6.6%

2009年度[ 487] 22.4 34.9 34.7 3.5 1.6 2.9 93.1% 6.9%

2010年度[ 462] 16.7 38.3 37.7 4.5 0.4 2.4 93.9% 6.1%

2011年度[ 483] 22.2 36.0 32.7 5.0 1.4 2.7 91.5% 8.5%

2012年度[ 486] 18.7 38.9 35.8 3.9 0.2 2.5 94.8% 5.2%

2013年度[ 448] 19.4 37.1 35.9 2.9 1.3 3.3 94.5% 5.5%

2014年度[ 393] 21.9 24.9 43.0 5.6 1.8 2.8 90.2% 9.8%

2015年度[ 459] 21.6 37.3 32.9 3.1 1.5 3.7 93.9% 6.1%

2016年度[ 568] 32.6 31.3 32.7 1.8 0.7 0.9 96.3% 3.7%

2009年度[ 487] 21.6 41.1 30.0 3.1 1.8 2.5 93.5% 6.5%

2010年度[ 462] 17.5 41.1 33.5 4.3 1.1 2.4 93.2% 6.8%

2011年度[ 483] 22.2 42.4 27.7 3.7 1.2 2.7 93.4% 6.6%

2012年度[ 486] 17.5 44.2 31.1 4.3 0.6 2.3 93.8% 6.2%

2013年度[ 448] 19.6 40.4 29.7 4.7 2.2 3.3 91.0% 9.0%

2014年度[ 393] 22.1 28.8 39.2 5.6 1.8 2.5 90.2% 9.8%

2015年度[ 459] 22.4 40.7 27.7 3.5 2.0 3.7 92.6% 7.4%

2016年度[ 568] 32.6 34.9 29.0 1.2 1.6 0.7 95.8% 4.2%

2009年度[ 487] 21.4 37.4 33.9 3.1 1.6 2.7 93.8% 6.2%

2010年度[ 462] 18.6 39.2 35.9 3.5 0.4 2.4 95.1% 4.9%

2011年度[ 483] 21.7 41.2 29.4 3.5 1.2 2.9 93.7% 6.3%

2012年度[ 486] 18.3 40.3 33.3 4.5 1.0 2.5 93.0% 7.0%

2013年度[ 448] 20.5 38.2 32.8 3.8 1.3 3.3 93.3% 6.7%

2014年度[ 393] 22.9 23.9 45.3 4.3 1.5 2.0 92.2% 7.8%

2015年度[ 459] 23.3 38.3 30.5 2.6 1.3 3.9 94.6% 5.4%

2016年度[ 568] 33.3 31.9 31.9 1.4 0.9 0.7 96.5% 3.5%

③就職対策講座
（公務員講座な
ど）

④キャリアセン
ター又は就職・編
入相談室の開室
日・開室時間

⑤キャリアセン
ター又は就職・編
入相談室職員の対
応

⑥キャリアセン
ター又は就職・編
入相談室設備・環
境

問32 大学の就職支援サービス等に関するあなたの満足度をお聞かせください。項目ごとに当
てはまるレベルに○をつけてください。

利用したことが

ある者

利用した

ことがな

いのでわ

からない

満足であ

る

どちらか

といえば

満足であ

る

どちらか

といえば

不満であ

る

不満であ

る

無回答

①就職支援（ガイ
ダンス・情報提
供・説明会など）

②就職相談（個別
相談・模擬面接・
履歴書添削など）

(22)就職支援サービスの満足度  

大 学 の就 職 支 援 サービスについて、利 用 したことがある者 の満 足 度 は項 目 ごとに若 干 の

差 異 があるが、92.9%～96.5%の範 囲 で高 い満 足 度 と言 えよう。 

※次 ページ以 降 で、項 目 ごと学 部 ・学 科 別 の集 計 結 果 を掲 載 した。 
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〔担当 ・問合せ先 〕 

岩 手 県 立 大 学 事 務 局 企 画 室  企 画 広 報 グループ 

〒020-0693 岩 手 県 滝 沢 市 巣 子 152-52  

TEL：019-694-2005  FAX：019-694-2001  E-MAIL：management@ml . iwate-pu .ac . jp  


